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Nájemné se letos ve většině 
městských bytů v Bruntále nezvýší
Rada města Bruntálu v úterý 21. února projednala možné 
změny nájemného v bytech ve vlastnictví města. Radní na-
konec schválili variantu, která předpokládá i v dalších mě-
sících zachování současné výše nájemného ve většině měst-
ských bytů. 

Hlavním důvodem diskuse 
o změně nájemného je sku-
tečnost, že se nájemné z měst-
ských bytů naposledy zvy-
šovalo v roce 2010, přičemž 
náklady na stavební práce, 
opravy a údržbu se zvyšují ka-

ždoročně. Naposledy ke zvýše-
ní nákladů došlo v souvislosti 
se zvýšením dolní sazby daně 
z přidané hodnoty na 14 %, což 
se výrazně projevuje i v cenách 
oprav.

Pokračování na str. 2

Nejlepší ze studentů píší rychlostí 
okolo pěti set úhozů za minutu

Celorepubliková soutěž žáků v psaní na počítačové kláves-
nici zcela ovládla prostory Obchodní akademie a Střední ze-
mědělské školy v Bruntále. Sešli se zde vybraní reprezentanti 
přihlášených škol z celé republiky a změřili své síly jednak 
v samotné rychlosti psaní, ale velkou roli má i psaní na přes-
nost – tedy bez chyb a jakýchkoli překlepů.  

Soutěž se v Bruntále kona-
la za velkého úspěchu a hojné 
účasti ostatních škol už po dva-
nácté. Letošního ročníku s zú-
častnilo dokonce úctyhodných 

dvacet sedm škol z celé České 
republiky. Na soutěž se přišel 
podívat i místostarosta Vladi-
mír Jedlička.

Pokračování na str. 3

Rada vyhlásila konkurzy na ředitele škol
Rada města Bruntálu, v souladu s novelou školského zákona, 
vyhlašuje konkurzní řízení na místa ředitelů škol. 

Vyhlášení konkurzů, na kte-
rém se rada usnesla v úterý 
21. února, se týká vedoucích 
pracovních míst ředitelů všech 
škol, příspěvkových organiza-
cí, zřizovaných městem Brun-
tál. 

Jedná se o následující školy: 
Základní škola Bruntál, Cihel-
ní 6, Základní škola Bruntál, 
Jesenická 10, Základní škola 
Bruntál, Okružní 38, příspěv-

ková organizace, Základ-
ní škola a městské osmileté 
gymnázium Bruntál, Školní 2, 
Mateřská škola Bruntál, Ko-
menského 7, Mateřská škola 
Bruntál, Okružní 23, Mateřská 
škola Bruntál, Pionýrská 9, 
Mateřská škola Bruntál, Sme-
tanova 21 a Mateřská škola 
Bruntál, U Rybníka 3.

Pokračování na str. 3

Nejlepší policisté získali ocenění
Obřadní síň Městského úřadu Krnov zaplnily v pátek 
24. února policejní uniformy. Probíhalo zde totiž ocenění 
nejlepších policistů z Územního oddělení Policie České re-
publiky Bruntál. 

Muži a také jedna žena záko-
na se dočkali ocenění z rukou 
nadřízených. „Přítomen byl 
náměstek ředitele krajské-
ho ředitelství pro ekonomiku 
plukovník RNDr. Ing. René 

Tichý, který ocenění společně 
s vedoucím územního odboru 
plukovníkem JUDr. Jaromírem 
Tkadlečkem policistům pře-
dal,“ řekla policejní mluvčí 
Pavla Tušková.  (lc)

Na fotografii ocenění policisté: (zprava) OOP Bruntál – nprap. 
Bc. Zbyněk Pavlík, DI Bruntál – prap. Boleslav Šidlík, OOP Rý-
mařov – prap. Radim Hanuš, OOP Vrbno p.Pradědem – nprap. 
Vojtěch Lalinský, SKPV I.OOK Bruntál – por. Bc. Marek Opo-
čenský, SKPV OHK Bruntál – por. Mgr. Lucie Zgarbová, OOP 
Krnov – nprap. Zsolt Gergel, manažer roku npor. Bc. Libor Včel-
ný – vedoucí OOP Město Albrechtice, OOP Město Albrechtice 
– prap. Zbyšek Pecháček. Desátým oceněným policistou, který 
ovšem na akci nemohl dorazit, byl z SKPV II. OOK Krnov – por. 
Bc. Roman Suchánek.       Foto: lc

Podhorská nemocnice zve 
budoucí rodiče na přednášku

Jednou z nejvýznamnějších událostí v životě ženy je porod 
dítěte. Nejen nastávající maminky, ale také tatínci často má-
lokdy tuší, co je před, během a po porodu vlastně čeká. 

Všechny potřebné informace 
o příchodu miminka na svět 
mohou budoucí rodiče získat 
na vzdělávací přednášce, kte-
rou ve čtvrtek 15. března od 
14 hodin pořádá v Bruntále 
Podhorská nemocnice, člen 
skupiny AGEL. Přednáška je 
určena jak prvorodičům, tak 
i těm, kteří již mají s porodem 
zkušenosti. Přijít však mohou 
i páry, které se o miminko te-
prve snaží. Na přednášce vy-
stoupí lékař - porodník, který 
účastníkům předá všechny 

důležité informace. „Poradí 
například, kdy je čas jít do 
porodnice a jak bude probí-
hat porod. Dětská sestra pak 
bude nastávajícím rodičům 
přednášet o tom, jak pečovat 
o novorozence či o významu 
kojení pro zdraví děťátka. 
Přednášející samozřejmě také 
poradí, jak řešit případné pro-
blémy,“ prozrazuje staniční se-
stra gynekologického oddělení 
a organizátorka kurzů Zdeňka 
Svobodová.

Pokračování na str. 3
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Jindřich Štreit a jeho (AB) NORMALIZACE 
na bruntálském zámku

Slavnostní zahájení nejnovější výstavy fotografií profesora Jindřich Štreita se ko-
nalo ve čtvrtek 1. března v prostorách velké výstavní síně v bruntálském zámku.

Výstavu zahájila skvělým hudebním 
vystoupením kapela Dixiland Jazzsle 
ze ZUŠ Krnov, následovalo úvodního 
slovo, kterého se ujal Mgr. Jiří Siostrzo-
nek, Ph.D, dlouholetý kamarád profe-
sora Štreita a svým proslovem navodil 

příjemnou atmosféru. Vernisáž pak 
v tomto duchu úspěšně za doprovodu 
hudby pokračovala.  Fotografie mají 
možnost zájemci zhlédnout v zámecké 
výstavní síni až do 9. dubna.

Bruntál představil logo k oslavám na Holiday World Praha 2012
Město Bruntál představilo na největším veletrhu cestovního ruchu u nás logo nadcházejících oslav. Díky Karlu Soukopovi, 
který sestříhal nejzajímavější reportáže z dění v Bruntále a proložil je logem 800 let, jsme měli upoutávku, která opravdu 
zaujala. Bruntál se prezentoval společně se svým partnerským městem Opole.

Stánek Moravskoslezského kraje se stal 
tradičně místem pracovních worksho-
pů i milých a přátelských setkání. Velký 
rozruch svou návštěvou způsobil bývalý 
prezident Slovenska Rudolf Schuster, po-
slanec Parlamentu České republiky Jaro-
slav Foldyna i velmi uznávaný politik Jiří 
Čunek. Přes své veliké pracovní vytížení 
s námi jeden den strávil i náměstek Mo-
ravskoslezského kraje Jiří Vziontek.

Milými hosty byli bývalý starosta Krno-

va pan Josef Herzig i místostarosta  pol-
ského Prudniku pan Stanislaw Hawron.

Pracovního jednání Euroregionu Praděd 
se za Bruntál tradičně zúčastnil Slavoboj 
Rausch.

Zastupitel a podnikatel František Cáb 
a firma Opal Havlík s.r.o. reprezentovali 
město svými výrobky. „Havlíci“ pro svou 
reklamu zvolili živý poutač a je pravda, 
že se za jejich tyčinkami opravdu otočil 
úplně každý.    (AP)

Libor Kappel při zahájení výstavy v pol-
ském Opole. Stojí po pravici do mikrofo-
nu hovořícího vedoucího odboru meziná-
rodních vztahů opolské radnice Janusze 
Karpińského.             Foto: jo

Nájemné se letos ve většině městských 
bytů v Bruntále nezvýší

Dokončení z titulní strany
Na stole byly tři Hospodářskou správou 

předložené varianty úpravy nájemného, 
s účinností od 1. září letošního roku. Jed-
na počítala s výrazným plošným zvýše-
ním nájemného ve všech městských by-
tech. Druhá s mírným nárůstem a zejména 
s dorovnáním výše nájemného, v němž 
existují rozdíly dané historickým vývo-
jem legislativy, především postupnou de-
regulací nájmů. 

Třetí varianta zachovává v městských 
bytech současnou výši nájemného – a 

právě ta získala jasně většinovou podpo-
ru rady. „Všichni víme, že tato doba je 
finančně napjatější. A víme, jaké přináší 
dopady na reálné životy občanů,“ kon-
statoval starosta Bruntálu Ing. Petr Rys, 
MBA.

V několika případech však ke zvýšení 
nájmů přece jen od září dojde: v bytech, 
které jsou v prodaných domech a jejichž 
nájemníci neprojevili zájem o jejich od-
kup, vznikají městu podstatně vyšší ná-
klady na údržbu a provoz. Město se tak 
jako člen společenství vlastníků podílí 
na nákladech na revitalizace domů, tak-
že zvýšení nájemného v těchto případech 
bylo nezbytné. 

Libor Kappel se v polském Opole líbil
Upřímný zájem a místy neskrývané nadšení vyvolala díla bruntálského fotografa 
Libora Kappela mezi návštěvníky jeho první výstavy na území Polska. Už nyní lze 
výstavu označit za velký úspěch.

Kappelova výstava, jejímž hlavním mo-
tivem je ženské tělo, byla zahájena v pol-
ském Opole v pátek 17. února. „Abych 
pravdu řekl, docela jsem se obával, jaká 
bude reakce. Polské publikum je přece jen 
tak trochu konzervativnější,“ řekl v úvodu 
výstavy Libor Kappel. „Únikovým mané-
vrem“ mělo být doplnění výstavy několi-
ka nezvyklými fotografiemi nočních kra-
jin, včetně záběru z Uhlířského vrchu. 

Jak se ovšem ukázalo ihned po zahájení 
výstavy, jakékoliv obavy z přijetí netra-
dičně zpracovaného tématu byly zbyteč-
né. Návštěvníci se s výstavou rychle sžili 
a určité Kappelovo napětí vystřídalo ná-
vštěvníky vyjádřené uznání, vztahující se 

k objektům i technice fotografické práce, 
ale především k samotnému autorovi. 

Na jeho adresu se nejednou pochvalně 
vyjádřili hosté – od mladých příznivců 
umělecké fotografie po milovníky umě-
ní v seniorském věku – a také vedoucí 
kanceláře mezinárodních vztahů opolské 
radnice Janusz Karpiński. Právě díky 
němu se výstava uskutečnila. Díla Libo-
ra Kappela jej zaujala při jedné z návštěv 
Bruntálu, který je smluvním partnerem 
polského Opole.

Výstava je konkrétním příkladem part-
nerské spolupráce mezi městy a zároveň 
představuje základ dalších podobných ak-
tivit.

Nové logo, které upozorňuje na blížící se 
800. výročí založení města Bruntálu, bylo 
představeno na největším veletrhu cestov-
ního ruchu Holiday World Praha 2012.

Foto: Archiv

Slavnostní zahájení výstavy profesora 
Jindřicha Štreita mělo obrovský úspěch.
             Foto: lc
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Nejlepší ze studentů píší rychlostí okolo pěti set úhozů za minutu
Dokončení z titulní strany

Pozvání přijali a dorazili 
i studenti, jež sklízí úspěchy 
na světových soutěžích ve psa-
ní na počítačové klávesnici. 
Přijeli reprezentanti z loňské-
ho mistrovství světa pořáda-
ného v Paříži. Program ZAV, 
který studenti při výuce a poz-
ději ti zdatnější i na soutěžích 
používají, vytvořil Jaroslav 
Zaviačič, lektor psaní, ve spo-
lupráci s jedním rakouským 
kolegou. Právě Jaroslav Zavi-
ačič a mistryně světa Helena 
Matoušková do Bruntálu na 
soutěž osobně dorazili. Jejich 
zásluhou se dnes program roz-
šířil do škol a při učení psaní 
na počítači je velmi účinný a 
oblíbený. Studenti bruntálské 
Obchodní akademie a Střed-
ní zemědělské školy program 
používají běžně při výuce. 
V prvním ročníku začínají psát 
hmatovou metodou všemi de-
seti prsty, s klávesnicí se tedy 
důkladně seznámí a své do-
vednosti důkladně a do detailů 
trénují. V druhém ročníku pak 
navazuje předmět Obchodní 
korespondence a ve třetím roč-

níku psaní odborných dopisů a 
žádostí pokračuje. 

To, jak celá soutěž probíhá, 
popsala Ing. Marcela Mlčocho-
vá, která patří mezi hlavní or-
ganizátory soutěže v Bruntále: 
„Soutěž ZAV má dvě linie, jed-
nak jde o soutěž ZAV jako tako-
vou, tam není žádná nominace. 
Probíhá na Moravě jen na dvou 
místech, a to v Hodoníně a pak 
ještě u nás v Bruntále. Termí-
ny soutěže se ve spolupráci se 
Zaviačičovými zveřejní, mu-
síme se řídit podle toho, jestli 
jim daný termín bude vyhovo-
vat. Školy pak mají možnost 
přihlásit se a vyslat své žáky, 
aby ukázali, co se naučili,“ na-
stínila, jak vše probíhá. Vzhle-
dem k tomu, že počet účastníků 
nebyl omezen, se do Bruntálu 
dorazilo utkat na osmdesát 
odvážlivců. Soutěž v psaní je 
primárně určena pro studenty 
třetích ročníků středních škol 
a také pro talentované mlad-
ší, zúčastnilo se dokonce i pár 
žáků ze základních škol. Svou 
domácí školu reprezentovali 
čtyři bruntálští studenti. „Tato 
soutěž je i samostatně vyhod-

nocovaná, má svůj pohár,“ do-
plnila Ing. Marcela Mlčochová. 
Druhou linií jsou krajské sou-
těže. Soutěžící, kteří vzejdou 
z krajských kol soutěží, jsou 
dále nominováni na mistrov-
ství republiky. „To se koná ka-
ždý rok v Praze. A co dva roky 
je pak pořádáno i mistrovství 
světa,“ vysvětlila, v čem spo-
čívá druhá odnož soutěže ZAV 
Marcela Mlčochová.  

Bruntálská škola v součas-
nosti nemá v tak vysokých 
pozicích žádné reprezentanty. 
Studentky, které se ještě před 
pár lety soutěže v republiko-
vých kolech účastnily, už školu 
úspěšně dokončily a odmatu-
rovaly. Není ovšem vylouče-
né, že z letošního kola soutěže 
vzejde nový talent, který už se 
dokáže prosadit a v tvrdé kon-
kurenci republikového kola 

obstát. Největší problém vidí 
vyučující všeobecně v moti-
vaci, ačkoli jsou mnohdy stu-
denti velmi šikovní a schopní, 
pokud sami z nějakého důvodu 
nechtějí, třeba mají trému, nedá 
se nic dělat a na vítězné pozice 
se jim nedaří probojovat. 

„Soutěžilo se tradičně ve třech 
desetiminutových opisech textu 
s různou penalizací za chyby, to 
se za překlepy a špatné úhozy 
odečítají určitá procenta z ko-
nečného bodování. Hodnoti-
la se tedy přesnost a rychlost 
psaní,“ doplnila Marcela Ml-
čochová. Rychlost u nejlepších 
ze studentů se pohybuje kolem 
obdivuhodných pěti set úhozů 
za minutu. Nejúspěšnější bylo 
a pohár si letos v Bruntále za-
slouženě vybojovalo družstvo 
z Gymnázia Rožnov pod Rad-
hoštěm.    (lc)

Cestopisná přednáška
MUDr. Ivo Hiemer: Velká andská cesta

Přednáška nabízí to nejkrásnější, co lze spatřit a prožít v západ-
ní části Jižní Ameriky – poušť Atacama, gejzírovou pánev El 
Tatio, Altiplano Bolivie a její unikátní města Potosí a Sucre, je-
zero Titicaca, Nazca a úchvatné památky bájné říše Inků. Akce 
se koná 7. března v 18 hodin ve Spolkovém domě M. Ber-
lové, Husova 2. 

Klub zdraví
Klub zdraví a Spolkový dům M. Berlové vás zvou na přednáš-
ku s ochutnávkou receptů zdravé výživy:
Spiritualita – čtvrtá dimenze osobnosti člověka, 

Magda Škrlová, BN 
Spirituální dimenze se netýká pouze víry a náboženství, jde 
o důležitou součást naší osobnosti, která má vztah k naději, dů-
věře, pocitu viny či odpuštění i smyslu života. Jak úzce spolu 
souvisí potřeby spirituální dimenze člověka s fyzickými a jak 
se navzájem ovlivňují, je tématem této zajímavé přednášky.
Akce se koná 21. března v 18 hodin ve Spolkovém domě 
M. Berlové, Husova 2.

Rada vyhlásila konkurzy na ředitele škol
Dokončení z titulní strany

Požadavky jsou: předpokla-
dy pro výkon činnosti ředi-
tele stanovené v ustanovení 
§ 3 a 5 zákona č. 563/2004 Sb, 
o pedagogických pracovnících, 
dále znalost problematiky říze-
ní, znalost obecně závazných 
právních předpisů zejména 
z oblasti školství, občanská a 
morální bezúhonnost a plná 
způsobilost k právním úkonům.

Ředitel školy bude jmeno-
ván na dobu určitou šesti let 
s předpokládaným nástupem 
do funkce od 1. srpna letoš-
ního roku. Přihlášky je třeba 
podat nejpozději 30. března 
2012.

Další podrobné informace ke 
konkurzním řízením pro jed-
notlivé školy jsou zveřejněny 
na internetových stránkách 
města www.mubruntal.cz. 

Co nejvíce úhozů a co nejméně chyb, tak by se dalo shrnout, co 
je při soutěžení cílem všech účastníků.     Foto: lc

Podhorská nemocnice zve budoucí 
rodiče na přednášku

Dokončení z titulní strany
Na programu přednášky ne-

chybí ani videozáznamy o prů-
běhu těhotenství a porodu, a to 
jak „na suchu“, tak ve vodě. 
Přednáška je zároveň i po-
zvánkou do kurzů předporodní 
přípravy, které se konají vždy 
ve středu od 15 do 17 hodin 
v tělocvičně rehabilitačního 
oddělení v Bruntále.

Zdravotnický tým Zdeňky 
Svobodové připravuje v kur-
zech nastávající rodiče na 
porod a mateřství již od roku 

1993. „Od roku 1993 jsme po-
řádali přes 85 kurzů, ve kte-
rých se vystřídalo již více než 
700 nastávajících rodičů,“ do-
dává Zdeňka Svobodová.

Přednáška pro budoucí ro-
diče se koná v Podhorské ne-
mocnici v Bruntále ve čtvrtek 
15. března, a to od 14 hodin 
v zasedací místnosti na ředi-
telství (3. patro). Účastnický 
poplatek činí 50 korun za zú-
častněnou osobu.

Ing. Hana Szotkowská,  
mluvčí holdingu AGEL
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Získejte značku 
JESENÍKY originální 

produkt®

Cílem regionálního značení je zvidi-
telnit tradiční region Jeseníky, známý 
svou zachovalou přírodou, tradicemi a 
historií. 

Regionální značka pro výrobky a nově 
také ubytovací a stravovací služby zaruču-
je vedle jejich kvality a šetrnosti k přírodě 
především jejich původ a vazbu na území 
Jeseníků.

Většina výrobků, které již značku zís-
kaly, je vyrobena tradiční technologií, 
z místních surovin nebo ručně. Značka pro 
ubytovací a stravovací služby garantuje, že 
služby jsou poskytovány na území Jesení-
ků, jsou šetrné k životnímu prostředí a jsou 
přátelské pro hosty.

Značení je určeno pro nakupující - tu-
risty, kterým pomáhá objevovat region a 
užívat si jeho specifickou atmosféru no-
vým způsobem, a místní obyvatele, kteří 
tak mohou podpořit své místní výrobce, a 
výrobce, kteří získají jednotnou propagaci 
své produkce, nové kontakty a nové formy 
spolupráce.

Výrobky a služby, které již svou znač-
ku získaly, jsou zařazeny do katalo-
gu cerfitikovaných výrobků a služeb a 
jsou jednotně propagovány prostřed-
nictvím tohoto katalogu, na stránkách 
www.regionalni-znacky.cz, na veletrzích 
apod. Různí prodejci se také mohou stát 
oficielním prodejním místem originálních 
výrobků z Jeseníků a využívat tak tuto spo-
lečnou propagaci.

Kontakty: 
MAS Hrubý Jeseník, Zámecké nám. 

19/4, 792 01 Bruntál, www.mashj.
cz Koordinátor pro regionální značky: 
Bc. Zuzana Metelková, tel.: 739 202 532, 
e-mail: mashj@seznam.cz.  (ZM)

Odbor sociálních věcí stále poskytuje pomoc
S účinností od 1. ledna došlo k převodu části agendy odboru sociálních věcí Městského úřadu Bruntál na Úřad práce v Brun-
tále, kde jsou nyní řešeny dávky pro osoby se zdravotním postižením, dávky pomoci v hmotné nouzi či příspěvek na péči.

Městský úřad Bruntál, odbor sociálních 
věcí, ve své činnosti v sociální oblasti 
pokračuje však nadále. S převodem výše 
uvedených sociálních dávek se pracovní-
kům odboru sociálních věcí naskytl větší 
prostor pro poskytování pomoci lidem, 
kteří se ocitli v nelehké životní situaci. 
Občanům tak může být poskytnuto jedno-
rázové poradenství i dlouhodobá pomoc. 
Na sociální pracovníky odboru sociálních 
věcí MěÚ Bruntál se mohou kdykoliv 
obrátit osoby se zdravotním postižením, 
senioři, osoby bez zaměstnání, s materiál-
ními problémy, osoby bez přístřeší nebo 
osoby ohrožené ztrátou přístřeší, žijící 
v neadekvátních životních podmínkách. 

Rovněž může být pomoc poskytnuta oso-
bám potýkajícím se se závislostí na ná-
vykových látkách, osobám zažívajícím 
domácí násilí, popř. komukoliv, kdo cítí, 
že sám určitou životní situaci již nezvládá 
a nemá se na koho obrátit. Sociální pra-
covníci mohou být nápomocni při řešení 
problémů spojených s bydlením, způso-
bených neplacením nájmu, dlouhodo-
bou nezaměstnaností apod. Orientují se 
v možnostech bezbariérových úprav bytu, 
poskytují poradenství v oblasti kompen-
začních pomůcek, pomáhají při řešení 
individuálních záležitostí v oblasti dávek 
pro osoby se zdravotním postižením, pří-
spěvku na péči či v oblasti dávek pomoci 

v hmotné nouzi. Jsou nápomocni při po-
dání žádosti, při sepsání odvolání nebo 
při sepsání smlouvy s asistentem sociální 
péče pro účely poskytování příspěvku na 
péči. V případě, že sami sociální pracov-
níci nejsou kompetentní řešit konkrétní 
záležitost, mohou zprostředkovat poskyt-
nutí sociálních služeb přiměřeně dané si-
tuaci v rámci územního obvodu obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností. 

Odbor sociálních věcí 

Autorem neoznačených textů na stránce a 
dále v listu je Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál

Povodňová situace 
byla rychle vyřešena

Povodňová situace byla řešena v Brun-
tále ve středu 29. února. Byla způso-
bena masivním ledovým nápěchem na 
toku Černého potoka, v úseku od mostu 
v ulici Lomené po most v ulici Lidické. 

Situace byla v čase od 11 do 12.10 
úspěšně vyřešena za účasti členů povod-
ňové komise, Ing. Patrovského (Hasič-
ský záchranný sbor), Mgr. Procházky, 
Bc. Bernáta (Město Bruntál), p. Rifflera 
(Povodí Odry, s.p.) a TS Bruntál s.r.o., 
které poskytli potřebnou mechanizaci. 

Ledový nápěch byl uvolněn, následnou 
vizuální kontrolou v lokalitě Bruntál-lom 
byl stav potvrzen. Ledy se dostaly do pře-
hradní nádrže, což bylo potvrzeno p. Ri-
fflerem.

Ledové kry na toku Černého potoka vyvo-
laly povodňovou situaci.         Fota: PK
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Kočky? Každá má svou jedinečnou osobnost
Poutavou přednášku o kočkách a všem, co se jich týká, připravilo Středisko volného času Bruntál na středu 22. února. Jed-
nou z přednášejících byla veleúspěšná chovatelka Norských lesních koček Markéta Šustrová a druhá byla Jůlie Rybínková, 
chovatelka bezsrstých koček Sphynx.

Do Střediska volného času 
Pod Lipami zavítalo velké 
množství z řad malých i vel-
kých milovníků koček a dob-
ře udělali. Kočičím světem je 
provedla uznávaná chovatelka 
Norských lesních koček Mar-
kéta Šustrová, která je odborné 
veřejnosti dobře známá. Do-
nedávna se jako jediná v celé 
České republice specializova-
la na chov tohoto druhu urost-
lých koček. Přednášku zahájila 
obecným úvodem do světa ko-
ček. „Lidé se obvykle dělí na 
dvě skupiny – na ty, kteří dáva-
jí přednost kočkám a ty, kteří 
mají zase raději psy. O koč-
kách mohu říct, že jsou více 
svérázné, jsou to prostě silné a 
svéhlavé osobnosti,“ řekla na 
začátek chovatelka. Dodala, 
že kočky jsou dost tvrdohlavé, 
a právě proto je takový pro-
blém je naučit na povel sed-

nout nebo lehnout, což je u psa 
zpravidla standard. Vzhledem 
k tomu, že Markéta Šustrová 
chová kočky určené na vý-
stavy, nejsou zvyklé reagovat 
na běžné volání jako ostatní 
kočky, ale slyší skvěle na své 
jméno. Na přednášku s sebou 
přinesla tři kočky ověnčené 
poháry a medailemi z republi-
kových i zahraničních výstav. 
Výstavního kocoura a šampió-
na, který se jmenuje El Ninjo, 
původem je z Německa, a dále 
dvě na výstavách také velmi 
úspěšné a obdivované kočky. 
Kočky vypustila Šustrová pří-
mo mezi děti, aby si je mohly 
prohlédnout a pochovat. Před 
tím si ale museli všichni peč-
livě očistit ruce speciálním 
desinfekčním gelem. 

Na přednášce se posluchači 
dozvěděli detaily z kočičího 
života: „Kočkám třeba stačí 
žít jen v bytě, pokud jsou ko-
ťata narozená doma a odmala 
v bytě žijí, vůbec jim to nevadí, 
jsou na své teritorium zvyklé. 
Rády ovšem třeba chodí na 
procházky, my pro ně máme 
speciální kšíry a chodíme 
s nimi ven,“ doplnila z vlastní 
zkušenosti Šustrová. Vysvět-
lila také, že není až tak úplně 
pravda tvrzení, že kočky vidí 
i ve tmě. „Kočky vidí, pokud je 
minimální světlo, které my už 
třeba považujeme za tmu, ale 
jim to stačí. Pokud se dosta-
nou do absolutní tmy, orientují 

se v prostoru pomocí fousků. 
Obvykle platí, že tam, kam se 
vlezou fousky, se vejde i kočka 
celá, ale není to stoprocentní 
pravda. Třeba kočky, které trpí 
obezitou, s tím mají problém,“ 
dodala chovatelka s úsměvem. 

Chovatelka vysvětlila také 
některé odlišnosti v chování 
psů a koček, které by nezasvě-
cené lidi mohly mást. „Pod-
statný rozdíl je v tom, že kočky, 
pokud vrtí ocasem, jsou rozčí-
lené a žádný kontakt s člově-
kem mít nechtějí. Naopak když 
to samé dělá pes, má dobrou 
náladu a vyzývá pána k tomu, 
že si chce hrát.“ Návštěvníci 
poutavé přednášky se dozvě-
děli spoustu dalších zajíma-
vostí i z kočičí fyziognomie. 
Chytákem byla otázka, proč 
kočky nemají klíční kosti, od-
pověď musela napjatým po-
sluchačům Šustrová nakonec 
sama prozradit. „Kočky jsou 

tak uzpůsobené, aby mohly 
bez problémů skákat z velkých 
výšek, jinak by si klíční kosti 
mohly snadno zlomit,“ vysvět-
lila chovatelka. Dodala také, 
že není pravda pověra o devíti 
kočičích životech a o tom, že 
zvládnou pád z jakékoli výš-
ky. Výška, kterou ještě bez 
fatálních následků zvládají, 
se pohybuje okolo pěti met-
rů. U vyšších pak hrozí riziko 
vážných vnitřních zranění. 

Slovo převzala Julie Rybín-
ková, která vyprávěla o kanad-
ských kočkách Sphynx. „Tyto 
kočky se odlišují od ostatních 
koček tím, že vůbec nemají 
srst, dokonce ani fousky. Jsou 
to kočky, které byly uměle vy-
šlechtěné. Obvykle si je kupují 
lidé, kteří trpí alergiemi na ko-
čičí srst, ale na druhou stranu 
stejně může být někdo aler-
gický na jejich pot,“ doplnila 
chovatelka Sphynxů Rybínko-
vá. Návštěvníci se dozvěděli 
i něco málo o historii těchto 
zvláštních koček, například že 
první zmínky o nich z moderní 
historie pocházejí až z počát-
ku dvacátého století a dodnes 
se jedná o málo rozšířené a ne 
příliš známé plemeno.

Posluchačům Markéta Šustro-
vá také poutavě popsala, jak 
probíhají výstavy, na které se 
svými kočkami pravidelně jez-
dí. Všichni odcházeli obohace-
ní o řadu nových poznatků ze 
života koček.

(lc)

Nevyhazujte staré pečivo, dejte jej 
zvířátkům z bruntálské stanice

Nevíte, jak naložit se starým pečivem? Věnujte jej zvířát-
kům z bruntálské Stanice mladých přírodovědců. 

Suché pečivo může posloužit 
jako potrava pro králíky, mor-
čata, křečky, činčily, potkany, 
myši, pískomily, osmáky a 
krysy. Ke krmení je vhodné 
veškeré pečivo: rohlíky, chle-
ba, celozrnné pečivo, rohlíky 
se sýrem i se slaninou, plněné 
koláčky, zkrátka všechno, co 
je z mouky a je suché, polotvr-
dé, nejlépe tvrdé, avšak v žád-
ném případě plesnivé.

Pečivo můžete přinést na 
Stanici mladých přírodověd-
ců při Středisku volného času 
Bruntál, Pod Lipami 2, každý 
den od 15 do 18 hodin. Další 
informace můžete získat na te-
lefonu 737 286 396, e-mailové 
adrese marcela.rozprymova@
svcbruntal.cz nebo na webu 
Stanice mladých přírodovědců 
www.spbruntal.wbs.cz. 

Přednáška o výzkumu v kostele 
ve Starém Městě

Archeologický výzkum kostela ve Starém Městě aneb Kde 
stál starý Bruntál KZSB pořádá populárně odbornou před-
nášku Mgr. Michala Zezuly o nejnovějších archeologických 
výzkumech v areálu kostela Neposkvrněného početí Panny 
Marie ve Starém Městě u Bruntálu. 

V pořadí již třetí výzkum 
této lokality probíhal v loň-
ském roce a přinesl spoustu 
nových poznatků o místě, kde 
na počátku 13. století vznikal 
„starý“ Bruntál. Akce se usku-
teční ve čtvrtek 29. 3. 2012 od 
18 hodin v multimediální učeb-
ně Všeobecného a sportovního 
gymnázia Bruntál v Dukelské 
ulici – vchází se branou mezi 

gymnáziem a piaristickým 
kostelem, učebna se nachází v 
přístavku na dvoře. Zajímavé 
vyprávění archeologa bude do-
plňováno prezentací obrázků a 
materiálů z daného výzkumu. 
Mgr. Michal Zezula je vedou-
cím archeologického pracovi-
ště Národního památkového 
ústavu v Ostravě. 

(AZ)

Jůlie Rybínková se zaměřila 
na chov poměrně vzácných a 
neobvyklých koček Sphynx.

Markéta Šustrová je úspěšná 
chovatelka Norských lesních 
koček, donedávna byla jediná 
v republice. Se svými kočkami 
sklízí bezkonkurenční úspěch 
na výstavách v republice i za-
hraničí.         Fota: lc
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Policistky varovaly seniory před nebezpečím, které na ně může číhat
Zajímavé přednášky se dočkali návštěvníci Klubu seniorů Bruntál, policejní preventistky Bc. Pavla Tušková a Ing. Ivana 
Křištofová je navštívily přímo v sídle klubu v Pionýrské ulici.

Preventistky přivítalo je velké množství 
seniorů, kteří si chtěli poslechnout příkla-
dy z praxe a také rady přímo od odbornic. 
Senioři se dozvěděli mnoho nových a 
poutavých věcí. Využívaly příklady z kaž-
dodenní praxe. „Důležité je, abyste si uvě-
domili, že zloději jsou mnohdy velice ma-
zaní a zároveň zákeřní, neberou na nikoho 
ohledy. Své oběti z řad seniorů si vybírají 
obvykle právě proto, že počítají s tím, že 
budou mít silou navrch,“ řekla policejní 
mluvčí Pavla Tušková.

Přednáška začala informacemi o přípa-
dech, které se skutečně staly a policisté 
podobná hlášení přijímají a řeší i v sou-
časné době. „Mezi zloději jsou velmi ob-
líbené různé rádoby prodejcovské činnos-
ti. Zatímco oběť jeden prodejce zabaví, 
ostatní projdou byt nebo dům a v mezičase 
ukradnou vše cenné, co se jim podaří obje-
vit,“ doplnila Ivana Křištofová. Policistky 
také chválily, jak jsou senioři varováními 
už celkem naučení, že podezřelým po-
domním prodejcům otevírat nemají. Na 
druhou stranu málokdy odolají srdceryvné 
žádosti o vodu k napití, případně jen kou-
sek papírku na napsání vzkazu sousedovi. 
Právě to jsou jedny z nejčastějších lstí, jak 
se pachatelé dostanou do bytu. „Poměrně 
často se setkáváme s tím, že se zloději tváří 
jako zaměstnanci energetické společnosti 
a domácím tvrdí, že jdou zkontrolovat 
stav vody nebo třeba elektřiny, to je také 
jeden z víceméně zaručených způsobů, jak 
se lidem bez toho, aniž by v nich vyvola-
li podezření, dostali  do bytu,“ dala další 

příklad Pavla Tušková. Rada, jak s po-
dobnými zloději zatočit, byla jednoduchá: 
„Řekněte jim jednoduše, ať se vám prokáží 
průkazkou společnosti, tu musí mít u sebe, 
a pokud máte pochybnosti, neváhejte a na 
danou společnost klidně zavolejte a úda-
je si ověřte. Pracovníci těchto firem jsou 
obvykle ochotní a rádi vám všechno ověří. 
Je jistě i v jejich zájmu odhalovat podobné 
falešné kontrolory, poškozují totiž jméno 
jejich společnosti,“ doplnila Pavla Tuško-
vá. 

Policistky zmínily i další oblíbený způ-
sob zlodějů, jak se dostat k penězům star-
ších lidí – a to vydávání se za vnuka. Zlo-
ději seniorům zatelefonují a vydávají se za 
někoho z jejich rodiny, nejčastěji za vnuka. 
„Ačkoli se hlas v telefonu nepředstaví, se-
nioři často nevědomky jméno skutečného 

vnuka použijí a s tím pachatel dál pracu-
je. Pak už jen nadhodí, že se mu naskytla 
výhodná koupě, třeba auta nebo čehokoli 
jiného, a potřebuje rychle půjčit peníze. 
Dodají ovšem, že si pro peníze nemohou 
přijít sami, ale pošlou kamaráda,“ vylíči-
la aktuální oblíbenou lest zlodějů, jak se 
lehce dostat k penězům Ivana Křištofová. 

Další část přednášky v Klubu seniorů se 
týkala seniorů v dopravě. Policejní pre-
ventistky s sebou přinesly DVD od BE-
SIPu, které se této problematice zevrubně 
věnuje. „Zaměřily jsme se na problematiku 
chodců a cyklistů, protože se to osobně tý-
kalo všech účastníků naší přednášky,“ vy-
světlila mluvčí Tušková. Po diskusi dostali 
senioři malý upomínkový dárek – nákupní 
tašku s reflexními prvky od BESIPu. 

(lc)

Ing. Ivana Křištofová a Bc. Pavla Tušková na přednášce v Klubu seniorů Bruntál.
        Foto: lc

Ke Světovému dni ledvin se připojí i bruntálská dialýza
Den otevřených dveří se bude konat v bruntálském Dialyzačním středisku B. Braun Avitum 8. března, na tento den totiž 
zároveň připadá Světový den ledvin.

Nově opravené dialyzační středisko fun-
guje v areálu bruntálské nemocnice od roku 
2009. Pacienti získali s opravami podstat-
ně větší pohodlí a také více křesel. V sou-
časnosti jich je tady nemocným k dispozi-
ci celkem šestnáct. Den ledvin, kterého se 
účastní i v Bruntále, připadá každý rok na 
druhý březnový čtvrtek. Letos mohou zá-
jemci středisko navštívit v rámci Dne ote-

vřených dveří a prohlédnout si je i zevnitř 
ve čtvrtek 8. března. Ačkoli je prohlídka 
primárně určena pro příbuzné pacientů, 
kteří se zde už léčí, případně jejich známé i 
kamarády, personál neodmítne provést ani 
nikoho z laické veřejnosti. „Pokud někdo 
bude mít zájem, ačkoli s nemocí ledvin ve 
svém okolí dosud žádnou zkušenost nemá, 
bez problémů ho provedeme a vysvětlí-
me mu, jak to v našem středisku chodí,“ 
řekla vedoucí sestra Dagmar Vaňousová. 
Pokud budou mít návštěvníci zájem, mo-
hou si nechat změřit tlak, hladinu cukru 
i podstoupit vyšetření moči. Stejně tak jim 
zdravotníci vypočítají i Body Mass Index, 
tedy Index tělesné hmotnosti. Na základě 
výsledků pak projdou návštěvníci konzul-
tací s doktorem, ten jim v případě nálezu 
nebo jakýchkoli pochybností doporučí 
další a podrobnější vyšetření. Návštěvní-
ci si mohou s kvalifikovaným personálem 
o léčbě ledvin pohovořit a zeptat se, pokud 

budou mít nějaké dotazy. „Samozřejmě 
se nestane, že bychom někomu sdělovali 
diagnózy našich pacientů a řešily je s ve-
řejností, ale obecné otázky ohledně chodu 
našeho střediska rádi zodpovíme a na ná-
vštěvníky se velmi těšíme,“ dodala Dagmar 
Vaňousová. Den otevřených dveří se bude 
v bruntálském dialyzačním středisku ko-
nat už po páté, tentokrát od 13 do 17 hodin. 
Vrchní sestra ovšem ještě doplnila, jak to 
bude 8. března na Světový den ledvin ve 
středisku probíhat: „Lidé se mohou nechat 
vyšetřit už od 8 až do 17 hodin, ale skuteč-
ně jen vyšetřit. Od 7 do 12.30 totiž máme 
na dialýze objednané naše pacienty, a tak 
bychom je v tuto dobu nemohli provést po 
středisku, byť bychom sebevíc chtěli.“ Ov-
šem pokud se zájemci budou chtít nechat 
vyšetřit a chtějí si prostory zároveň i pro-
hlédnout, musí si počkat na odpolední Den 
otevřených dveří, který začíná právě ve 
13 hodin.      (lc)

Středisko dialýzy B. Braun Avitum v areá-
lu bruntálské nemocnice pořádá 8. března 
Den otevřených dveří.            Foto: lc
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Hřbitov            PhDr. Ľubica Mezerová, Mgr. Antonín Zgažar, Ing. Zdeněk Žilka

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 17. část

V současnosti se v bezpro-
středním okolí kaple rozklá-
dá park, na který navazuje 
samotný oplocený hřbitov. 

Ústřední plastikou malého 
parku je pískovcové sousoší 
Sbratření, vytvořené v roce 
1978 sochařem Vladimírem 
Brázdilem. Představuje dvě 
postavy nadživotní velikosti 
– muže v civilu, který podá-

vá pravici sovětskému vojí-
novi – umístěné na vysokém 
stupňovitém kamenném pod-
stavci. 

Vedle cestičky ke hlavnímu 
vstupu na hřbitov stojí men-
ší kamenná mohyla s tabul-
kou připomínající hromadný 
hrob švédských vojáků tři-
cetileté války. Poprvé Švé-
dové obsadili Bruntál v roce 

1642 a poté ho vydrancovali 
ještě několikrát. Švédská po-
sádka zde zůstala až do roku 
1650. Současná podoba toho-
to pomníčku pochází z roku 
1922, jednoduchá mramoro-
vá tabule se třemi korunami 
a nápisem HROB ŠVÉDŮ 
PADLÝCH V BRUNTÁLE 
ZA TŘICETILETÉ VÁLKY 
je ještě novější. 

Před novou hřbitovní zdí 
ze 70. let 20. století stojí nej-
starší dochovaná hřbitovní 
plastika – mramorový kříž 
(v současné době již pouze 
jeho spodní a střední část) 
s citátem z evangelia sv. Jana. 
Byl postaven v roce 1856 
bratry Josephem a Carlem 
Gabrielovými v neogotickém 
stylu. 

Sousoší Sbratření. Pomník Švédům padlým ve 30leté válce.

Nejvhodnější doba na operaci křečových žil je v zimě
Křečové žíly mohou být i velmi nebezpečné a neměly by se podceňovat. Na chirurgickém oddělení Podhorské nemocnice, 
která je členem skupiny AGEL, zbavují nevzhledných křečových žil, neboli varixů, bezbolestně operačním způsobem. 

Nejvhodnější dobou pro 
podstoupení zákroku jsou 
právě současné zimní měsíce, 
kdy se nohy v bandážích či 
kompresivních punčochách, 
které je nutné po operaci no-
sit, nepotí.

Na chirurgickém oddělení 
Podhorské nemocnice se ope-
rují křečové žíly jednak klasic-
kým způsobem z řezu v třísle 
i tzv. skleroterapií. „První kla-
sická, metoda je většinou do-
plněna řadou drobných řezů, 
ze kterých jsou varixy kom-
pletně odstraněny. Řezy jsou 
vedeny v liniích štěpitelnosti 
kůže a po zhojení je jejich kos-
metický efekt velice příznivý. 
Po těchto operacích je však 
nutný určitý klidový režim. 
Většina pacientů je minimál-

ně týden v pracovní neschop-
nosti a pobyt v nemocnici trvá 
většinou dva až tři dny,“ po-
pisuje MUDr. Jana Němco-
vá z chirurgického oddělení 
Podhorské nemocnice v Brun-
tále. Skleroterapii lze využít 
u drobnějších křečových žil, 
které bývají označovány jako 
„metličky“. Při této metodě 
se do křečových žilek vstřík-
ne sklerotizační látka, která 
způsobí jejich trombózu a ná-
sledný rozpad. „Slovo trombó-
za u někoho možná vyvolává 
obavy, ale vzhledem k velikos-
ti varixů, na které je sklerote-
rapie používána, jde o metodu 
velmi bezpečnou a minimálně 
bolestivou. Po zákroku dokon-
ce není nutná žádná pracovní 
neschopnost,“ doplnila lékař-
ka s tím, že také po sklerote-
rapii je nutná komprese kon-
četiny, a tak jsou pacientům 
předepisovány kompresivní 
punčochy. Vzhledem k tomu, 

že skleroterapie je kosmetický 
výkon, není hrazen zdravot-
ními pojišťovnami. „Potíže, 
které mohou křečové žíly při-
nést, jsou poměrně závažné. 
Vzhled křečových žil se ob-
vykle s časem horší, což má 
za důsledek velmi nevzhledné 
útvary na nohou. Potíže však 
mohou vyústit v otoky nohou, 
někdy se mohou dostavovat 
pocity ztěžklých končetin nebo 
noční křeče, pokožka nohou 
může pálit či svědit,“ varuje 
MUDr. Jana Němcová. Nej-
horším možným důsledkem 
křečových žil jsou bércové 
vředy, které se mohou vytvořit 
v důsledku přetlaku v žilním 
řečišti. Jedná se o chronické, 
někdy až cirkulární defekty na 
končetinách, které mohou vy-
ústit až v možnost amputace 
končetiny.

Podobně jako u jiných one-
mocnění je i u křečových žil 
důležitá prevence, v tomto 

případě je to pohyb, pohyb a 
zase pohyb. Důležitý je rov-
něž vyvážený jídelníček a 
také udržení správné váhy. 
Pokud se potíže objeví, je tou 
nejzásadnější prevencí včasné 
vyšetření a správné řešení pro-
blému. Už při prvních názna-
cích nebo potížích, jako je na-
příklad napětí a tíha v nohách, 
únava a bolest v lýtkách, je 
vhodné podstoupit vyšetření u 
odborného lékaře zaměřeného 
na angiologii. Včasná terapie 
může předejít těžkým a ne-
vratným zdravotním násled-
kům, rozvoj nemoci je možné 
zastavit nebo oddálit. K vy-
šetření mohou do Podhorské 
nemocnice v Bruntále pacien-
ti přijít do cévní ambulance, 
která funguje každý čtvrtek 
dopoledne v rámci chirurgické 
ambulance. 
Ing. Hana Szotkowská, mluvčí 

holdingu AGEL
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Asistent prevence kriminality Bruntál 2012
Odbor sociálních věcí Městského úřadu Bruntál se zapojil do Programu prevence kriminality 2012 s žádostí „Asistent pre-
vence kriminality Bruntál 2012“.

Zcela nové opatření v rám-
ci Programu Úsvit 2011, kte-
ré realizovalo Město Brun-
tál v loňském roce v oblasti 
zvyšování bezpečí v sociálně 
vyloučené lokalitě Západní 
Bruntál, mělo své opodstatně-
ní v eliminaci sociálně riziko-

vých jevů a zapojení obyvatel 
sociálně vyloučené lokality ke 
zlepšení jejich situace.

V těchto aktivitách chce měs-
to Bruntál 
p o k r a -
č o v a t 
i v roce 

2012, a proto se zapojilo do 
Programu prevence kriminali-
ty 2012 s projektem „Asistent 
prevence kriminality Bruntál 

2 0 1 2 “ . 
V případě 
podpory 
p r o j e k -

tu ze strany Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje a 
Ministerstva vnitra České re-
publiky je předpokládaná re-
alizace projektu plánovaná od 
července do prosince 2012.

(ŠŠ)

Hřbitov je vymezen ohrad-
ní zdí a márnicí z přelomu 
19. a 20. století. Má dvě brá-
ny a branku. Márnice je jed-
noduchá stavba se sedlovou 
střechou, jejíž zdobné prvky 
mají charakter anglické neo-
gotiky.

V dolní části hřbitova je 
umístěna vysoká kamenná 
mohyla – památník padlým 
vojákům v 1. světové válce, 
zřízený v roce 1922. Vojáci, 

kteří byli raněni na bojištích 
1. světové války, byli léče-
ni i v lazaretech v Bruntále. 
Řada z nich zemřela a musela 
zde být i pohřbena. Na začát-
ku války každý věřil, že do 
Vánoc je po válce. Proto by 
bylo zbytečné zakládat nový 
hřbitov. Zemřelí vojáci byli 
pochováváni na městském 
hřbitově. Těch pár hrobů 
s cizími jmény se zde ztrati-
lo. V roce 1915 však již bylo 

jasné, že válka jen tak rychle 
neskončí, mrtvých přibýva-
lo, obyvatelé zde další „cizí“ 
hroby nechtěli, a proto byl 
vybudován nový, vojenský 
hřbitov na dnešní Polní ulici.

Na městském hřbitově bylo 
celkem v letech 1914–1915 
pohřbeno 36 vojáků. Sedm 
z nich, pocházeli z Bruntálu, 
bylo uloženo do rodinných 
hrobů. Zbylých 29 rozptýle-
ně pohřbených vojáků nechal 
v roce 1922 Výbor pro váleč-
né památníky v Bruntále pře-
nést do hromadného hrobu 
poblíž hřbitovní zdi. Společ-
ný hrob byl označen bludným 
balvanem z pískovcových 
bloků, na který kameník 
Franz Bittmann vytesal nápis, 
znaky Bruntálu a Německých 
rytířů.  Byly na něm i cedulky 
se jmény padlých. O hrob se 
ze zákona starala místní, teď 
již československá, posádka. 
Po odsunu německého oby-
vatelstva po druhé světové 
válce byly tabulky se jmé-
ny padlých strženy a ostatní 
označení zničeno. Zůstal stát 

jen desítky let zapomenutý 
pomník. A lidé ani nevěděli, 
komu byl postaven. Teprve 
díky KZSB, který se také 
zabývá problematikou vo-
jenských hrobů a památníků 
na území města, byla v roce 
2010 na pomník umístěna 
deska s nápisem „Společný 
hrob 29 vojáků, obětí 1. svě-
tové války, 1914 – 1915.“ 
Členům klubu se podařilo 
v archivech vypátrat jména 
i další údaje o zemřelých. 
Z 36 zde pohřbených vojáků 
pocházelo 17 z území dnešní-
ho Polska (Halič), 16 z území 
dnešní ČR a po jednom ze 
Slovenska, Rumunska a Ra-
kouska.  V roce 2010 přibyl 
k tomuto pomníku dřevěný 
(od roku 2011 železný) kří-
žek se jménem jednoho zde 
pochovaného – Martina Kraj-
čoviče z Ludanic z dnešního 
Slovenska. Jeho synovi se 
po tak dlouhé době podaři-
lo (i zásluhou KZSB) hrob 
svého otce najít a ve svých 
99 letech položit na jeho hrob 
kytičku a hroudu rodné hlíny.  

�
Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 17. část

Pomník vojákům padlým 
v 1. světové válce.

Původně  kříž z roku 1856.

Město Bruntál zpracovalo Plán prevence kriminality na léta 2012–2015
Odbor sociálních věcí Městského úřadu Bruntál zpracoval na počátku roku 2012 Plán prevence kriminality Města Bruntál 
na léta 2012–2015, který byl schválen 7. února na 9. zasedání Zastupitelstva města Bruntálu.

Prevence kriminality před-
stavuje soubor NEREPRE-
SIVNíCH OPATŘENí. Tato 
opatření směřují k předcházení 
páchání kriminality, ke snižo-
vání obav z ní, ke zvyšování 
pocitu bezpečí každého obča-
na. Jedná se o opatření, která 
mají za úkol snížit rozsah a 
závažnost kriminality a jejich 
následků, včetně informová-
ní veřejnosti o možnostech 
ochrany před trestnou čin-

ností a o možnostech pomoci 
obětem trestných činů. Plán 
prevence kriminality Města 
Bruntál na léta 2012–2015 je 
zpracován v souladu se Strate-
gií prevence kriminality České 
republiky na léta 2012–2015 a 
s Koncepcí prevence krimina-
lity Moravskoslezského kraje 
na léta 
2 0 0 9 –
2012 a to 
tak, aby 

plán obsahoval přehled zá-
kladních faktorů ovlivňujících 
rozvoj kriminality a byl kom-
patibilní s programy prevence 
kriminality jiných obcí v rám-
ci celé ČR. Hlavním úkolem 
obce je realizovat preventivní 
politiku v rámci svého území, 
koordinovat a zabezpečovat 

prevenci 
krimina-
lity, za-
j i š ť o v a t 

finanční podporu aktivitám 
v rámci prevence kriminality. 
Tento dokument je možno na 
základě vzniklých potřeb ak-
tualizovat formou příloh do-
kumentu, které budou schvá-
leny radou a zastupitelstvem 
obce. Dokument je dostupný 
ve formátu PDF na webových 
stránkách města http://www.
mubruntal.cz. 

(ŠŠ)



náš domov         9   7. března  2012

Vzdělávací středisko Dany Luňákové s. r. o. v březnu a dubnu pořádá
13. 3. – 15 hodin – Revma liga (určeno lidem 
s tímto postižením, ale i těm, kteří se chtějí 
o nemoci dozvědět více) 
15. 3. – 16 hodin – Prezentace výrobků na 
web – fotokurz s Honzou Gemelou 
16. 3. – 16 hodin – Patchworkový klub – ote-
vřeno pro veřejnost – přijďte mezi nás 
20. 3. – 16 hodin – Korálkování – šitá kulička 
se Zd. Čechákovou 
23. a 24. 3. – hotel Anděl Andělská Hora – 
kurz výkladu tarotových karet s Renatou 
Herber 
29. 3. – 17 hodin – Čáry máry v kuchyni – 
zdravé vaření s Melanií Kautzovou
30. 3. až 1. 4. – Mezinárodní patchworková 
a panenková výstava Praha + doprovodné 
programy
3. 4. – 16 hodin – Aplikace na trička (savo-
vání, razítka, nápisy, obrázky atp...) – kurz 
Zd. Čechákové 
10. 4. – 15 hodin – Revma liga (určeno lidem 
s tímto postižením, ale i těm, kteří se chtějí 
o nemoci dozvědět více) 
13. 4. – 16 hodin – Patchworkový klub – ote-
vřeno pro veřejnost – přijďte mezi nás 
17. 4. – 16 hodin – Puzzle polštář (šití patch-
workovou metodou) – kurz Ivy Chovanckové 
19. 4. – 16 hodin – Malování horkým voskem 
(enkaustika) na velký formát – pro pokročilé. 
Kurz Soni Janoštíkové 
21. – 22. 4. – Tetřívek Rejvíz – Poznáváme, 
sbíráme a uchováváme byliny , učíme se vařit 
po oba dny chiutně a zdravě, vyšetření kapky 
krve v temném poli,  stravování podle krev-
ních skupin, přednášky a besedy s Marcelem 

Černochem 
25. 4. odpoledne  – Konzultace a poradna 
Marcela Černocha – nutno objednat na čas 
26. 4. – 17 hodin – Čáry máry v kuchyni – 
zdravé vaření s Melanií Kautzovou 
27. 4. – 10 hodin – Textilní klaun – originální 
výrobek zhotovený pod odborným vedením 
Violy Bajaníkové – slovenské výtvarnice 
28. – 29. 4. – Textilní motýlí víla – originální 
výrobek zhotovený pod odborným vedením 
Violy Bajaníkové – slovenské výtvarnice

sobota 23. března (9 – 16 hodin) a neděle 24. 
března 2012 (9 – 15 hodin) v hotelu Anděl 
Andělská Hora

Kurz výkladu tarotových karet Renaty 
Herber: POSELSTVÍ TAROTU

Lektorka: Renata Herber (nar. 1962 v Krno-
vě) je autorkou úspěšných knih Poselství Taro-
tu, Poselství run a Poselství kostky. Publikuje 
články o zdravém způsobu života, ezoterice a 
hermetismu, přednáší na ezoterických festiva-
lech, vystupuje v rozhlase a v televizi, taktéž 
v pořadu Volejte věštce. Vede poradnu v ob-
lasti léčení potravinami, snižování nadváhy a 
bylinné i regresní terapie. Přispívá do časopisů 
Regenerace a Spirit. Vydala vlastní sadu taro-
tových karet.

Využijte této ojedinělé možnosti poznat něco 
nového, případně se zdokonalte ve vykládání 
tarotových karet. Po absolvování kurzu obdrží 
každá účastnice certifikát přímo od paní Her-
ber.

Budete–li mít zájem, můžete se ubytovat 
v příjemném podhorském hotelu Anděl. V ho-

telu je možno saunovat, použít whirpool ví-
řivku, tělocvičnu, atp ... Při vlídném počasí 
lze využít zahradu s krbem, popř. si vyjít na 
nádherný Anenský vrch ...

Přihlášky a případné dotazy na: dana.luna-
kova@seznam.cz, tel.: 603 488 553, Skype a 
FB Dana Luňáková, web: www.danalunako-
va.cz, kancelář: nám. Míru 11 – Bruntál, popř. 
na kurzyandel@email.cz, a to nejpozději do 
16. 3. 2012.

Tadeáš         Foto: DV

Poznáváte kocourka, 
který se někomu zaběhl?
Tadeáš je krásný kastrovaný kocourek. 

Našli jsme jej v prosinci v Moravolendu 
v Bruntále. Kocourek se chtěl pouze ohřát 
v jedné z tamějších prodejen, ale nikdo 
z tamních uvnitř neprojevil o jeho potřeby 
a prosby zájem. Tadeáškovy velké oči pro-
zrazují, že měl svého pána skutečně moc 
rád a na posezení na klíně staršímu člověku 
nemůže stále zapomenout.  Je také zvyklý 
na psí společnost a na rodinný dům.  Pou-
ze široké kočičí osazenstvo našeho útulku 
moc nemá rád. Kocourek sedává sám na 
okně a toužebně očekává, kdy že si pro něj 
jeho páníček konečně přijde. Poznáváte 
kocourka, který se někomu v prosinci 2011 
zaběhl do oblasti Kauflandu. Zavolejte 
nám 776 839 044 pí Veselá. (DV)

Akce Střediska volného času na březen
10. března „Chystáme se na jaro“

Akce pro rodiče s dětmi na SVČ Pod Li-
pami. Zahájení akce: 15 hod. Příspěvek: 
30 Kč. Společně přivítáme jaro uvnitř 
i venku. Zajímavý program pro děti i je-
jich rodiče.
16. – 17. března Noční pozorování 

Tradiční akce pro děti, které chtějí zjis-
tit, jak se chovají zvířátka v noci. Zahá-
jení akce: 18 hodin, ukončení 17. března 
v 9 hodin. Příspěvek: 40 Kč

17. března Poznej svoje město
Zahájení akce: 14 hodin na SVČ Pod Li-
pami. Příspěvek pro dvojice: 50 Kč. Nová 
zajímavá soutěž o zajímavé ceny pro vě-
kově neomezené dvojice. Úkolem dvojic 
je splnit na pěti stanovištích rozmístěných 
na území města Bruntálu netradiční úko-
ly, které se budou týkat historie a součas-
nosti města Bruntálu.

23. – 25. března Víkendová akce 
pro instruktory a mládež

Víkend určený pro instruktory a SVČ a 
ostatní zájemce. Cena víkendové akce 
450 Kč. V ceně je strava, ubytování, pro-
gram, pomůcky. Na víkendovou akci je 
nutné hlásit se předem.

30. března Noční hrátky
Zahájení akce: 18 hodin vSVČ Dukelská 

ul., ukončení 31. března v 9 hodin. Příspě-
vek: 40 Kč.
Na měsíc březen ještě připravujeme akci 
pro žáky 4. a 5. tříd ZŠ – Šikulové – již 
3. ročník této soutěže.
Na veškeré akce, které se v měsíci březnu 
uskuteční, budou připraveny ještě speciál-
ní letáčky a o akcích je možné se více do-
zvědět aktuálně na webových stránkách 
SVČ - www.svcbruntal.cz.



náš domov         10 7. března 2012

Noc s Andersenem – český nápad rozšiřující se po celém světě
Poučnou a zároveň zábavnou formou se mohou děti seznámit s knihami a přiblížit se jim v bruntálské knihovně v pátek 30. 
března. Už podeváté proběhne veleúspěšná akce Noc s Andersenem. 

Projekt Noc s Andersenem 
vznikl v České republice, myš-
lenka se zrodila v hlavách kni-
hovnic z Uherského Hradiště a 
mezi malými čtenáři se natolik 
uchytil, že letos proběhne už 
dvanáctý ročník. Akce se ne-
omezuje jen na knihovny, ale 
koná se také v nemocnicích, 
různých střediscích, ale také 
ve školách a družinách, pro-
stě všude tam, kde se dá se 
zájmem dětí počítat. V součas-
nosti se subjekty, které se do 
akce zapojily, počítají na stov-
ky. Za obrovský úspěch se dá 
považovat především to, že se 
myšlenka Noci s Andersenem 
zalíbila i v zahraničí a pomalu 
se rozšiřuje i tam. Fanoušky si 
našla na Slovensku a v Polsku, 
ale také ve Slovinsku a v dal-
ších sedmi evropských zemích.  

Noc s Andersenem se koná 
kolem data spisovatelova na-
rození, což je 2. duben. Akce 
nemá pevné datum, je přizpů-
sobená tak, aby se tomuto datu 
co nejvíce blížila, letos se koná 
právě 30. března.

O přihlášky je zájem
Do bruntálské knihovny se už 

devět let může přihlásit na pět-
advacet dětí ve věkovém roz-
mezí od šesti do dvanácti let. 
Jak říká jedna z knihovnic Jana 
Tesařová, právě děti v tomto 
věku jsou pro nocování s An-
dersenem ideální: „Mladší 
děti jsou moc maličké a noco-
vat tady bez rodičů by pro ně 
mohlo být náročné, starší už 
zase většinou nemají o hry moc 
zájem. Ale stává se nám, že si 
někteří naši dvanáctiletí čte-
náři postesknou, jak je jim líto, 
že jsou na Noci s Andersenem 
už poslední rok, a to je pro nás 
opravdu velká pocta.“ Přihláš-
ky jsou dostupné k osobnímu 
vyzvednutí přímo v Městské 
knihovně a za celou dobu se 
ještě nestalo, že by nějaké zby-
ly. „Naopak při jednom z mi-
nulých ročníků se nám stalo, 
že byl pro přihlášku vyslaný 
tatínek, čekal ještě před ote-
vřením knihovny. Jeho syn se 
na Noc s Andersenem tak těšil, 
že si pověřený tatínek nemohl 

dovolit přijít zpátky domů bez 
přihlášky,“ prozradila s úsmě-
vem Jana Tesařová. 

A jak noc s Andersenem 
probíhá? Rodiče přivedou své 
děti na šestou hodinu večer do 
knihovny, tady je předají pra-
covníkům knihovny a dál už 
zůstávají děti bez nich. „Děti 
se připraví ve studovně, pře-
vléknou se do svých kostýmů a 
pokračují nahoru do půjčovny, 
kde je uvítání,“ popsala začá-
tek akce Jana Tesařová. Děti 
se usadí, vzájemně se seznámí 
a následuje krátké úvodní po-
vídání o tom, proč vlastně Noc 
s Andersenem vůbec je, a čím 
je Andersen pro děti zajímavý. 

Definitivní ukončení je v so-
botu ráno, knihovníci totiž 
musí ještě připravit prostory 
knihovny tak, aby sobotní pro-
voz fungoval bez problémů.  

Spojení s knihou se prolíná 
všemi akcemi, nejedná se však 
pouze o knižní tvorbu Hanse 
Christiana Andersena. „Když 
máme Noc s Andersenem, 
která se zaměří například na 
středověk, připravíme dětem 
knížky, které o té době vypráví. 
N začátku si je prohlédnou, aby 
se naladili na správnou notu a 
pak pokračujeme soutěžemi a 
hrami. Ke knížkám se vracíme 
ještě před spaním, a to z proza-
ického důvodu – potřebujeme 
děti před usnutím trochu zklid-
nit,“ vysvětlila Tesařová. Kni-
hovníkům se také osvědčilo, 
když si děti ještě před spaním 
vybarvují mandaly. 

Obrovský obdiv si zaslouží 
všichni pracovníci knihovny za 
to, s jakým nasazením a nad-
šením k Noci s Andersenem 
přistupují. Vytvářejí překrásné 
rekvizity, díky kterým vzniká 
v knihovně neopakovatelná, 
skvělá atmosféra. Nakolik pes-
trý bude program a také vý-
zdoba záleží samozřejmě i na 
štědrosti a ochotě oslovených 
sponzorů. Většinou vycházejí 
naštěstí knihovně vstříc – tře-
ba papírnictví věnují pomůcky 
k tvoření, nebo místní pizzerie 
oblíbenou pizzu pro děti na ve-
čeři. 

Na rozloučenou dostanou děti 

i diplomek nebo pamětní kar-
tičky, aby měly na Noc s An-
dersenem kromě vzpomínek 
i nějakou hmotnou památku.

Jak si Noc a 
Andersenem postupně 
po letech našla cestu 
k bruntálským dětem

Rok 2004 – seznámení 
s Andersenem

První ročník byly v knihov-
ně děti ještě bez masek. Poté, 
co dorazily do knihovny, se 
seznámily s tím, kdo vůbec 
Hans Christian Andersen byl 
a jaký měl pro literaturu, pře-
devším tedy literaturu pro děti, 
význam. Na návštěvu dora-
zil ochotný herec, který se za 
slavného dánského spisovatele 
přestrojil a dětem pak vyprávěl 
o svém životě a literární tvor-
bě. 

Následující ročníky už měli 
malí návštěvníci knihovny za 
úkol zapojit vlastní kreativitu 
a vstup byl povolený pouze 
v tematických maskách. Od 
toho se dál odvíjí také zaměře-
ní Noci a Andersenem a úkoly, 
jež musí děti v průběhu večera 
plnit.

První rok si děti vytvořily pod 
dohledem knihovníků lampi-
onky a pak všichni vyrazili na 
domluvenou noční prohlídku 
bruntálského zámku.

Rok 2005 – skřítci ovládli 
knihovnu

Děti si hned na začátek 
v knihovně samy vyráběly če-
pičky a pak se pustily do hlu-
bin knihovny plnit zadané úko-
ly. Knihovníci děti rozdělili do 
soutěžních družstev a pak se 
malí odvážlivci vydali hledat 
mezi knížky kreslené skřítky. 
Každé družstvo si muselo na-
kreslit také svůj erb. I v tomto 
roce děti spolu s doprovodem 
vyrazily do setmělých bruntál-
ských ulic, a to zasadit si pa-
máteční strom. Strom Pohád-
kovník dodnes roste v zahradě 
třetí základní školy.

Rok 2006 – pohádky 
tisíce a jedné noci 

zavítaly do Bruntálu
V tomto roce se konala 

v bruntálské knihovně první 
oficiálně vyhlášená kostýmní 
Noc s Andersenem, tematicky 
zaměřená na orient. Děti dosta-
ly dopředu za úkol, vystrojit se 
tak, aby vypadaly jako z orien-
tu. Fantazii se meze nekladly, 
a tak některé z kostýmů vypa-
daly, jako by doslova vypadly 
z pohádek Tisíce a jedné noci. 
Od toho se dál odvíjely i soutě-
že a další zábavné aktivity dětí. 
Navlékaly například roztodiv-
né korále, nebo se pustily do 
soutěže na létajícím koberci. 
Ten sice představovaly nastří-
hané čtvrtky papíru, ale právě 
díky fantazii se z nich staly 
záludné létající koberce, přes 
které se dostaly k určenému 
cíli. V rámci navození správné 
atmosféry dorazily dětem za-
tancovat i orientální tanečnice.

Ale aby se děti také něco na-
učily, jeden z úkolů byl, aby 
sestavily do správné podoby 
vybraný citát. Citáty rozstří-
haly knihovnice předem na 
samostatná slova a jednotlivá 
družstva je měla v co nejkrat-
ším čase a samozřejmě tak, aby 
dávala ve výsledku smysl, se-
stavit do původní podoby.

Rok 2007 – putování do 
Egypta

Obrovský úspěch měla Noc 
s Andersenem zaměřená na 
Egypt. Součástí večera bylo 
i vyhodnocení a ocenění nej-
hezčích kostýmů, od toho ale 
v knihovně postupně upustili. 
Krásných kostýmů bylo tolik, 
že se nedalo určit, kdo si cenu 
zaslouží a kdo už ne. Nejvíce 
se děti rozparádily při vytvá-
ření soutěžní mumie. Soutěžní 
týmy si zvolily ze svého středu 
jednoho odvážného a toho pak 
společnými silami proměnily 
v mumii. Soutěž pokračova-
la odmotáním mumie do pů-
vodního stavu a soutěžícím se 
nevyhnulo ani závěrečné uklí-
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– v bruntálské knihovně bude plná překvapení a zábavy i letos
zení. S Egyptem jsou neodmys-
litelně spojené také hieroglyfy, 
a tak se děti při egyptské noci 
setkaly i s nimi. Pracovníci 
knihovny a několik ochotných 
spolupracovníků do hieroglyfů 
přepsali jména zúčastněných 
dětí a připravili pro ně i pla-
kát plný tohoto obrázkového 
písma. Děti, rozdělené do sou-
těžních týmů, pak popustily 
uzdu své fantazii a z obrázko-
vého písma přenesly původní 
skrytý příběh v nové upravené 
podobě zase do naší latinky. 
Na vlastní kůži se seznámily 
i s bájnými brouky skarabey. 
Knihovníci je pečlivě schovali 
do všech koutů knihovny, tak 
aby děti jejich hledání neměly 
nijak jednoduché. 

Následovala stezka odvahy, 
které vedla dolů do skladu. 
Děti měly jednak zážitek díky 
tomu, že se dostaly do prostor, 
kam za normálních okolností 
nemají šanci vůbec jít, a také 
díky krásné výzdobě, o níž se 
knihovníci svépomocí zasadili. 
V tajemných zákoutích skladu 
je čekala takřka dokonalá na-
podobenina pyramidy a u ní 
čekala Kleopatra.

Na závěr každé Noci s Ande-
rsenem dostanou děti možnost, 
aby vyjádřily své názory a kni-
hovníkům sdělily, co se jim na 
akci líbilo, či případně co by 
pro příště doplnily nebo upra-
vily. Tentokrát sklidilo bez-
konkurenčně nejvíce úspěchů 
motání mumie, hledání skara-
beů a putování k pyramidě a 
Kleopatře. 

Rok 2008 - Indiáni 
přepadli knihovnu

I tentokrát se děti musely 
převléct do masek indiánů, tak 
aby se do svých rolí pro Noc 

lépe vžily. Na tradici návštěvy 
navázala hudební skupina La 
Mesta. Kapela dorazila noc-
ležníkům do knihovny zpestřit 
večer hudebním vystoupením. 
Děti se hned vzápětí pusti-
li do výroby lapače snů. Ve 
skupinkách měli za úkol vy-
tvořit totemy a ozdobit je po-
dle vlastního vkusu, který se 
samozřejmě musel inspirovat 
indiánskou tematikou. Tento-
krát se děti nedočkaly stezky 
odvahy v pravém slova smy-
slu, ale protože indiáni musí 
být zruční a šikovní, čekalo 
je několik stanovišť, na nichž 
musely prokázat své manuální 
dovednosti. Stavěly například 
věž z kostek, házely šipky na 
terč, dostaly se i k lovení rybi-
ček z bazénku. V tomto roce 
také malí indiáni pracovali 
s edukační keramikou.

Závěrem následoval indián-
ský tanec, děti se musely před-
vést, jak jsou ohebné a nakolik 
se dokáží ohnout a podtancovat 
pod nízko nastavenou tyčkou.  

Rok 2009 – středověk 
vtrhl mezi knížky

Děti se rázem ocitly v době 
před mnoha staletími - ve 
středověku. Opět dorazili hos-
té, tentokrát tanečnice, které 
předvedly středověký tanec 
podbarvený dobovou hudbou. 

Nocležníci dostali za úkol 
vyrobit si vlastní erb a pak se 
s ním mohli kamarádům s hr-
dostí pochlubit. Děti se ráno, 
po té co přečkaly v knihovně 
noc a úspěšně splnily zadané 
úkoly, staly oficiálními pano-
ši. Prošly si rituálem pasování, 
odříkaly přísahu a z knihovny 
hrdě odcházely jako panoši.

Rok 2010 – papoušek a 
fretka dorazili za piráty
Za malými piráty tentokrát 

přijeli majitelé zverimexu a dě-
tem přivezli ukázat mluvícího 
papouška a fretky. Na noclež-
níky čekal mimo jiné i vědo-
mostní kvíz, v něm museli pro-
kázat svoje pirátské znalosti. 

Ani v pirátsky zaměřeném 
večeru se děti nevyhnuly kni-
hám, pracovníci knihovny jim 
připravili a předchystali kníž-
ky, které se o pirátech zmiňují 
nebo popisují jejich dobro-
družství a děti v nich musely 
najít zadané úkoly. I v tomto 

ročníku museli malí piráti do-
kázat svoji zručnost a učili 
se vázat různé druhy uzlů na 
provazech. Jako obvykle byly 
některé aktivity týmové a v ně-
kterých se museli děti předvést 
samy za sebe. Mezi skupinové 
soutěže patřilo přetahování se 
o lano. Nezapomnělo se ani na 
stezku odvahy, děti vyrazily po 
stopách piráta. Do spacáků se 
jim pak pochopitelně moc ne-
chtělo, a je pravda, že ty nejo-
dolnější se ke spánku dostanou 
klidně až nad ránem. 

Rok 2011 – Afrika 
okouzlila všechny 

nocležníky
V loňském roce si brun-

tálské knihovnice pro Noc 

s Andersenem opět připravi-
ly něco speciálního – tento-
krát tematický večer o Africe. 
Knihovnu ovládla exotická 
zvířata, a aby si Noc děti užily 
skutečně důkladně, na pozvá-
ní přijely i návštěvnice, které 
dětem zkrášlovaly podle zvo-
lených převleků speciálními 
barvičkami obličej.

A protože má každá Noc 
s Andersenem přinést dětem 
kromě spousty zábavy a zážit-
ků i nějaké poučení, dozvěděly 
se děti zajímavosti o africkém 
kontinentu. Dočkaly také men-
ší přednášky o tom, jaký je ži-
vot v Africe. Povídat si s nimi 
dorazila jedna z návštěvnic 
bruntálské knihovny, která 
v Africe nějakou dobu pobý-
vala. 

Všichni si zkusili utkat 
i vlastní kobereček. Následo-
valo učení afrického tance. 
Součástí byla  neodmyslitelná 
stezka odvahy, děti vyrazily v 
setmělé knihovně po schodech 
dolů až do skladu, kde je čekal 
duch pralesa. Nápovědou po 
cestě jim byly fosforeskující 
nálepky, které evokovaly oči a 
ve tmě dodávaly stezce odvahy 
správný punc tajemnosti. 

Pozvání přijal i bývalý staros-
ta Bruntálu František Struška a 
dětem přečetl pohádku. 

Rok 2012 – duchové a 
strašidla 

Ani letošní rok malé čtená-
ře nezklame, chystá se pro ně 
pohádková noc plná bubáků 
a strašidel. V knihovně už se 
chystají stylové rekvizity a plá-
nuje bohatý program.

(lc)

Malí indiáni museli předvést 
i svou zručnost. Například při 
výrobě lapače snů.

Po přednesení slavnostního 
slibu se z malých nocležníků v 
knihovně stali panoši. Na foto-
grafii je zachyceno pasování.

Živý papoušek se proletěl po 
knihovně v roce 2010. Ač jindy 
mluví běžně, v knihovně mlčel 
a nepředvedl co umí.

Boutique u mořské panny byl 
přichystán pro děti v rámci pi-
rátské noci.

Malování na obličej slavilo 
u dětí velký úspěch v roce 2011 
v Noci s Andersenem, která 
byla tematicky zaměřená na 
Afriku.
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Informační servis Městské policie Bruntál 
• Strážníci Městské policie 

Bruntál řeší rozličné událos-
ti. Některé z nich popisuje 
následující výběr za poslední 
dobu. 

• Hlídka městské policie v úte-
rý 14. února krátce po poled-
ni přistihla u prodejny Billa 
muže popíjejícího alkohol 
na veřejném prostranství. Za 
porušení obecně závazné vy-
hlášky dostal pokutu.

•  Ve středu 15. února dopo-
ledne navštívila služebnu 
městské policie žena s pros-
bou o pomoc při hledání psa, 
který ji pokousal – potřebo-
vala potvrzení o veterinárním 
vyšetření psa. Přestože k po-
kousání došlo již den před 
tím, strážníkům se nakonec 
podařilo psa nalézt a zjistit 
jeho majitele, jenž nechal psa 
vyšetřit.  

• Nemalé riziko podstoupil 
muž, který ve středu 15. úno-
ra, v době silné sněhové vá-
nice, zůstal ležet na zemi 
v Ruské ulici. Strážníkům 
vypověděl, že mu v chůzi 
brání bolest v noze. Na druhý 
den se dostal do obdobných 
problémů jiný, stejně starý 
muž, který zapadl do hlubo-
kého sněhu u Revoluční uli-
ce, když si zkracoval cestu. 

Promrzlého jej objevil pes 
kolemjdoucí ženy. Oba muži 
měli štěstí – strážníci zajis-
tili, aby se dostali v pořádku 
domů.

• V neděli 19. února odpoledne 
strážník městské police při-
stihl muže, který vybíral kon-
tejner v Květné ulici. Dotyč-
ný dostal pokutu a věci musel 
vrátit na původní místo. 

Výtvarná soutěž s hasiči k Evropskému dni tísňového čísla 112
Jednotné logo, které by vystihovalo tísňové číslo 112, mohou navrhnout všichni tvořiví zájemci a poslat ho do nové výtvarné 
soutěže, již vyhlásil Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje ve spolupráce s Generálním ředitelstvím HZS ČR. 

Název soutěže, která byla 
vyhlášená pro jednotlivce, ale 
mohou se účastnit i celé školní 
třídy, zní: Nový kabát pro 112. 
Soutěž není limitována věkem, 
účastnit se jí může kdokoli. 
Smysl nové soutěže přiblížil 
mluvčí moravskoslezských 
hasičů Petr Kůdela: „Přestože 
Česká republika patří ve fun-
gování tísňového čísla 112 
k evropské špičce a již byla za 
ni několikrát oceněna, dosud jí 
chybí jednotné logo, které by 
toto mnohdy životně důležité 
číslo prezentovalo.“

Termín soutěže byl zvolen po-
dle toho, že si právě 11. února 
Evropané připomínali Evrop-
ský den tísňové linky. „Pro-
střednictvím tohoto jednotné-
ho evropského čísla tísňového 
volání se mohou lidé v nouzi 
dovolat pomoci záchranářů ve 
všech státech Evropské unie. 
Toto číslo již využívají i někteří 
sousedé EU,“ vysvětlil mluvčí 
hasičů Kůdela. 

Podstatou soutěže je vymy-
slet logo 112 (soutěžící nejsou 
limitováni množstvím návrhů a 

mohou odevzdat více variant). 
Kromě čísla musí soutěžní logo 
obsahovat i „SOS“.

Návrh pak musí odevzdat do 
25. března hasičům jedním ze 
tří dále uvedených způsobů. 
Buď mohou soubor poslat na 
e-mailovou adresu mluvčího 
petr.kudela@hzsmsk.cz, veli-
kost souboru by neměla přesáh-
nout 2 MB, nebo klasicky poš-
tou v papírové podobě, formát 
je limitován velikostí formátu 
A4, na adresu Hasičský zá-
chranný sbor Moravskoslezské-
ho kraje, Výškovická 40, Ostra-
va-Zábřeh, PSČ 700 30. Třetí 
možností je rukodělná podoba 
(například papír, lepenka, dře-
vo, plast, guma, drát a další ma-
teriály, které si soutěžící sami 
zvolí). „V tomto případě mohou 
logo přinést do Hasičského mu-
zea města Ostravy, Zákrejsova 
53/3, Ostrava-Přívoz, otevřeno 
je zde denně od 9 hodin, mimo 
pondělí, v pracovní dny do 17, o 
víkendech a svátcích do 13 ho-
din,“ dodal mluvčí Kůdela. 

Zdůraznil, že musí být v před-
mětu či na obálce uvedené 

heslo soutěže, tedy Logo 112. 
Výtvarníci na sebe nesmí zapo-
menout přiložit kontakt – jmé-
no, příjmení soutěžícího (v pří-
padě kolektivu pak vedoucího), 
bydliště, věk (třída), telefonní 
a e-mailovou adresu. Návrh 
může být doplněn o písemné 
vysvětlení. 

„Výtvarná soutěž je v katego-
rii dětí postupová, v Moravsko-
slezském kraji mohou ale sou-
těžit i dospělí. Nejlepší návrhy 
postupují do republikového 
kola. Vítězové budou oceněni 

v sobotu 5. května 2012 na Dni 
prevence ve Zbirohu,“ dodal 
mluvčí. 

Ještě před tím se ale dočkají 
nejlepší návrhy loga 112 v dub-
nu ocenění v rámci našeho kra-
je. 

(zr)
Účastí v soutěži soutěžící sou-

hlasí s podmínkami uvedenými 
v Zákoně č.398/2006 Sb. (Autor-
ský zákon) a dává svolení HZS 
ČR k využívání zaslaných obrázků 
k propagačním účelům.

Loňský vítěz výtvarné soutěže byl čtrnáctiletý dobrovolný hasič 
z Rychvaldu (okres Karviná), který stodvanáctku vytvořil ze své 
sbírky modelů hasičských vozidel.  Foto: HZS MSK

 

 
Linaset, a.s., Budišov nad Budišovkou, 

výrobce domácích spotřebičů a vstřikovaných technických plastových dílů pro 
automobilový a elektrotechnický průmysl

 vypisuje výběrové řízení na pozici

TECHNOLOG STROJNÍ VÝROBY

          Náplň práce, okruh činností:
 • zpracování technologických postupů pro výrobu nových forem   
          Požadujeme:
 • vzdělání ÚSO  
 • praxe ve strojírenské výrobě, nejlépe na pozici konstruktér nebo technolog

 • zkušenost s výrobou vstřikovacích, lisovacích a jiných forem výhodou
 • zodpovědnost, systematičnost, samostatnost, důslednost, pečlivost, 

komunikativnost
 • znalost MS - OFFICE
 • znalost AJ nebo NJ výhodou, není podmínkou 
 • ŘP sk.     
Nabízíme:
 • zajímavá a perspektivní práce pro velkou, stabilní a rozvíjející se 

společnost
 • v závislosti na odborných a praktických znalostech zařazení do programu 

jednoletého zaškolení na odborných útvarech společnosti
 • platové ohodnocení dle dohody
 • měsíční odměny ve výši až 25% ze základní mzdy
 • zaměstnanecké výhody: 5 týdnů dovolené, závodní stravování 

s příspěvkem zaměstnavatele, očkování proti chřipce

Místo výkonu práce: Budišov nad Budišovkou
Termín nástupu: dohodou

Zájemci se mohou hlásit na adrese: 
Linaset, a.s., Československé armády 362, 74787 Budišov n./Bud.,

Tel.: 556 317 324, Fax.: 556 317 904, e-mail: haubeltova@linaset.cz
nebo osobně po předchozí telefonické domluvě

v době od 8-14 hod. na personálním odboru.
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Osmdesáté narozeniny oslavila 
paní Blahutová plna elánu

Stále plnou životního elánu a optimismu zastihla v měsíci 
únoru „osmdesátka“ paní Růženu Blahovou. 

Na zdravotní problémy si 
nestěžuje a raději si s úsmě-
vem na rtech užívá každo-
denního života. Jako svou 
velkou oporu vnímá manžela 
Aloise, se kterým jdou ruku 
v ruce životem téměř šedesát 
let, společně postavili v Brun-
tále dům, vychovali dvě děti, 
které jim dělají stále radost. 
Jediné, zatím nesplněné, přá-
ní je další přírůstek do rodi-
ny – pravnouče, které by si 
oslavenkyně moc přála. Mís-
tostarosta města Ing. Václav 
Mores popřál jubilantce i do 
dalších let pevné zdraví, mno-
ho štěstí, rodinnou pohodu a 

samozřejmě splnění všech taj-
ných i vyřčených přání.  (EM)

Jubilanti v prosinci
93 let

Tunková Jitka 

Jubilanti v únoru
92 let

Františka Hanzlíková
91 let

Olšinová Julie
85 let

Pospíšilová Anděla
Harvišová Anna

Dekanová Veronika
Marie Křížová

Polášková Anna
80 let

Ďurišová Janka
Sobotka Jaroslav
Becková Ludmila
Skývova Anežka
Blahová Růžena
Dulovec Milan

• Kadeřnictví v Moravolendu 
nabízí stříhání denně od 10 
do 19 hodin bez objednávky. 
Pro seniory možnost v sobo-
tu a v neděli stříhání doma za 
50 korun. Osobní domluva – 
paní Holčáková. Otevřeno od 
druhé poloviny března.  

Rozloučili jsme se
8. 2. Jan Zabnický (1937) 
Bruntál, 9. 2. Jindřich Dröh-
sler (1930) Bruntál, Marie 
Smrečková (1948) Karlovice, 
12. 2. Vladimír Holý (1930) 
Vrbno-Mnichov, 14. 2. Mag-
daléna Moravčíková (1944) 
Světlá Hora, František Slé-
ha (1949) Vrbno pod Pradě-
dem, 15. 2. Marie Dostálová 
(1924) Bruntál, 21. 2. Dušan 
Zvoník (1951) Bruntál

Blahopřání
V březnu slaví narozeniny 
tito členové Sdružení obča-
nů zdravotně postižených 
Bruntál:
4. 3. Dagmar Kaiserová, Zu-
zana Kunzfeldová, 5. 3. Lev 
Černín, Josef Tesař, 6. 3. 
František Pluhár, 9. 3. Josef 
Chylík, 10. 3. Anna Staňková, 
Milada Kellnerová, Jarmila 
Šerá, 11. 3. Hermína Küh-
nelová, Miloslava Matysová, 
13. 3. Olga Baranová, 14. 3. 
Alois Bláha, 16. 3. Žofia Ma-
járová, Marie Pánková, 17. 3. 
Alena Vlčková, 18. 3. Rudolf 
Paulin, 19. 3. Hana Černíno-
vá, 22. 3. Otto Janík, 24. 3. 
Eduard Korbaš, 26. 3. Marie 
Hrtoňová, 27. 3. Emilie Vybí-
ralová, 28. 3. Jitka Eichlero-
vá, Zdeňka Kohoutová, 30. 3. 
Jaroslav Lesonický, Petr Ge-
rych, Miluše Tesařová.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

• Koupím staré pohlednice do 
r. 1950, dále vyznamenání, 
řády – i socialistické. Tel.: 
608 420 808

Oslavenkyně paní Růžena Bla-
hutová.       Foto: EM

Inzerce

Z redakční pošty

Věc: Žádost o provedení opatření u Ing. Jana Zahálky, MBA
Vážení  pánové předsedové  

dozorčího  a řídícího  orgá-
nu městské společnosti Teplo 
Bruntál a.s.

Tímto vás žádám o prove-
dení opatření v zabránění po-
kračování řediteli Tepla Brun-
tál a.s. Ing. Janu Zahálkovi 
MBA, který nadále pokračuje 
v páchání trestné činnosti vůči 
mé osobě, mojí rodině, zastu-
piteli města a podnikateli Da-
nieli Makayovi a jeho rodině, 
kdy jsou opakovaně vylepo-
vány pomlouvačné, lživé le-
táky a ostatní  stále setrvávají 
na místech, kde byly vylepe-
ny, kde jsme my dva veřejně 
kriminalizováni a označováni 
za pachatele závažné trestné 
činnosti, neboť poškozování 
plomb u takových zařízení, 
jako jsou měřiče tepla,  na je-
jichž základě se účtují stotisí-
cové částky na každý přístroj  
je velmi závažná trestná čin-
nost ve svých důsledcích.

   Žádám vás tudíž jako 
předsedy dozorčího a řídící-
ho  orgánu společnosti Teplo 
Bruntál a.s., aby se vaše or-
gány sešly a rozhodly o za-
mezení této trestné činnosti 
řediteli tepla a o odstranění 
již vylepených pomlouvač-
ných letáků. Dne 20. 2. 2012 

prohlásil Ing. Zahálka před 
zastupitelem I. Hroncem, že 
nevidí důvod, proč by měl 
letáky odstraňovat, dokonce 
tvrdil, že mu není známo, co 
je v denním tisku uvedeno, 
protože jej nečetl. Toto mělo 
být také předmětem telefonic-
kého upozornění zastupitelem 
Hroncem předsedovi předsta-
venstva.  Poté si nemůže stěžo-
vat sdělovacím prostředkům 
Ing. Jan Zahálka na technické 
podněty zastupitele Hronce, 
které získává od svých sym-
patizantů a odborných firem, 
protože společně se sdruže-
ním nájemníků ČR /SON/ 
doložil, že za posledních de-
set let na základě zdefraudo-
vaných úvěrů cca. 50 000 000 
Kč  museli hradit odběratelé 
tepla tyto škody a za deset let 
to odběratele stálo na dalších 
lichvářských úvěrech přibliž-
ně 150 000 000 Kč. Taktéž na 
posledním zasedání 7. 2. 2012 
přiznal Ing. Zahálka před mi-
krofonem, přítomným ZM, že 
zastupitel Hronec má pravdu 
v tom, že v zimním období 
jsou vyhřívané trávníky úni-
kem z teplovodních rozvodů, 
což je způsobeno špatnou 
izolací rozvodů!!!  Proč tomu 
tak je  a  kolik desítek tisíc GJ 

uniklo a kdo to doposud hra-
dí? Ohledně tohoto problému 
napadáte po té i mne a zastu-
pitele Makaye a to bezdůvod-
ně s cílem působit nám újmu 
na cti a dokonce šíříte poplaš-
né zprávy prostřednictvím 
vylepovaných lživých plaká-
tů. Toto vaše nečestné jedná-
ní ponecháváme na orgánech 
činných v trestním řízení, kdy 
se dá předpokládat vaše trest-
ní stíhání, případně spraved-
livé odsouzení.  Žádám vás, 
abych byl vyrozuměn o opat-
řeních vámi provedených. 
Tuto moji žádost předám  
Policii ČR k dalšímu šetření. 
Děkuji předem  za rychlé pro-
vedení opatření, abych nebyl 
nadále s Danielem Makayem 
případně zastupitelem Hron-
cem veřejně kriminalizován 
spolu s našimi rodinami.

Dalibor Kalousek

Redakce požádala o vyjá-
dření ředitele společnosti 
Ing. Jana Zahálku, MBA 
formou nabídky obdobné-
ho prostoru pro zveřejnění 
stanoviska společnosti Teplo 
Bruntál a.s. Ředitel společ-
nosti nabídku redakce od-
mítl.

• Prodám řadový domek 
v Bruntále v ulici Dvořáko-
va, pět let po rekonstrukci. 
Cena 2,7 milionu korun. Zá-
jemci prosím telefonujte na 
číslo 736 636 542 denně od 
16.30.
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Plavci z Bruntálu vyrazili na Velkou cenu Opavy
Bruntálští plavci reprezentovali plavecký klub Slavoje Bruntál a město Bruntál na XIX. ročníku VC Opavy v plavání a 
IX. ročníku Memoriálu Mgr. Vladimíry Ryplové konané ve dnech 18. a 19. února v Opavě. 

Tento plavecký závod je pořádán kaž-
doročně na mezinárodní úrovni s velmi 
početnou účastí. Letošní ročník nebyl vý-
jimkou a do Opavy s konkurencí z 31 pla-
veckých klubů ze Slovenska, Rakouska 
a z celé ČR v početném startovním poli 
332 plavců odjeli bojovat bruntálští ve 
složení Galčan Gabriel 1995, Koreník 
Lukáš 1997, Lašák Ondřej 1996, Nepoži-
tek Michal 2001, Procházka Roman 2001, 
Škulavík Radek 1995, Tydlačková Julie 
2001, Vičarová Barbora 1999, Zabloudi-
lová Kateřina 1997 a Zgarbová Zuzana 
1996. Plavecká výprava, i když neob-
sadila přední umístění vzhledem k hod-
nocení plavců pouze ve třech věkových 
kategoriích, kdy plavci měřili své síly 
s výkonnostně staršími soupeři, ukázala, 
že opět zlepšila v nové sezóně sportovní 
výkony. Z celkem padesáti startů přivezli 
dvacet osm osobních rekordů a to všichni 
bez výjimky. Během dvoudenního klá-
ní chlapecká část absolvovala pět startů. 
Roman Procházka pokořil svá maxima 
ve všech startech, Gabriel Galčan, Lukáš 
Koreník a Michal Nepožitek si doplava-
li pro tři osobní rekordy, Škulavík Radek 
dva osobní rekordy a Ondřej Lašák pře-
konal rekord jedenkrát. Děvčata plavala 
rovněž na 5 tratích a svá osobní maxima 
Julie Tydlačková zúročila ve všech pěti 
disciplínách, Zuzka Zgarbová ve třech a 
Zabloudilová Kateřina s Barborou Viča-
rovou dvakrát. Celkově lze hodnotit tento 
velmi početně a konkurenčně obsazený 
závod kladně a se spokojeností bruntál-
ských trenérů. Všichni jejich svěřenci 
ukázali, že plavecký sport v Bruntále 
i v letošní teprve zahájené sezóně roste 
výkonnostně vzhůru a všem přejme do 
dalších bojů hodně štěstí.    (IP)

ZUMBA
Pokud chcete zformovat a zpevnit 
své tělo, také udělat něco pro své 

zdraví, pak neváhejte a přijďte 
rozvlnit své boky v rytmu latinsko-

-americké hudby každé pondělí 
od 19.30 do 20.30 hodin, stře-
du od 20 do 21 hodin a pátek 

od 19 do 20 hodin.
Lekce zumby se konají v tělocvičně 
4. Základní školy Bruntál v Okružní 

ulici 38.
Kontakt a více infor-
mací najdou zájemci 

na www.zumba-bruntal.cz.
 (zr)

Fotbalistky Olympie Bruntál hrály pohár a 
dvakrát na začátku přípravy zvítězily

Horní Heršpice - TJ Olympia Bruntál 
0:3 (0:2)

V úvodním přípravném utkání na jar-
ní část ligové soutěže hrály fotbalistky 
Olympie nejprve v sobotu 25. února od-
vetné pohárové utkání Moravského po-
háru v Brně s Heršpicemi a zaslouženě 
zvítězily. Již v 9. minutě otevřela skóre 
po akci Sedláčkové Krahulcová a bylo to 
0:1. Olympia byla lepším týmem, měla 
nespornou převahu, ale některé akce 
přesto nezakončila gólem. Dvakrát byla 
pozorná i Švajdová v brance hostů, zne-
škodnila dva nájezdy domácích hráček. 
Ve 34. minutě se ocitla před brankářkou 
domácích Krahulcová, ale ta ji vychyta-
la. Míč se však odrazil k Fišerové, a ta 
Krahulcové nedala ze sedmnácti metrů 
šanci, a skóre se zvedlo na 0:2. Ve dru-
hém poločase ještě v 75. minutě po akci 
Jarošové uzavřela na 0:3 Helekalová.
Góly: Krahulcová, Fišerová, Helekalová

TJ Olympia Bruntál – FK Šternberk 
6:1 (4:0)

V neděli 26. února hrála Olympia doma 
konečně na své umělé trávě. Před tím však 
musela být odložena dvě přátelská utkání, 
kvůli počasí a se soupeřem, který byl sna-
živý, si celkem v pohodě poradila. Ve 13. 
minutě byla faulována Sedláčková. Fišero-
vá z přímého kopu z pětadvaceti metrů vy-
metla šibenici hostující brankářky 1:0. Ve 
20. minutě centrovala Kittnerová a Scho-
berová pak zvýšila na 2:0. Ve 32. minutě 

Krahulcová našla Sedláčkovou a bylo to 
3:0. První poločas uzavřela ve 43. minu-
tě Fišerová střelou k tyči a skóre narostlo 
na 4:0. Nádhernou střelou napříč vápnem 
zvýšila opět do šibenice Krahulcová v 60. 
minutě na 5:0. Chyby se dopustila obrana 
Olympie v 67. minutě a hostující hráčky 
snížily na 5:1. V 73. minutě nahrála Dor-
ňáková Helekalové, a ta upravila na koneč-
ných 6:1. 
Góly: Fišerová 2x, Schoberová, Sedláčko-
vá, Krahulcová, Helekalová

Ladislav Švajda starší, manažer žen 
Olympie, k zápasům řekl: „Začali jsme pří-
pravná utkání kvůli počasí později, a prá-
vě proto jsme hráli o víkendu dvojutkání. 
Podstatně lepší výkon jsme podali v Brně. 
Jsme ale teprve na začátku sezony, a proto 
věřím, že se budeme zlepšovat,“ sdělil svo-
je dojmy manažer a pokračoval v upřesňo-
vání následujícího programu fotbalistek: 
„Čeká nás čtyřdenní náročné soustředění 
v Loučné nad Desnou. Následně hrajeme 
utkání v Šumperku na umělé trávě proti Je-
seníku. Do začátku soutěže máme zhruba 
jeden měsíc a široký kádr dostane prostor 
i dalších utkání.“ 

Tentokrát se prostřídalo osmnáct hráček: 
Švajdová, Hedvičíková, Šandová, Kitt-
nerová, Balážová, Fišerová, Dorňáková, 
Jarošová, Schoberová, Maiwaldová, He-
lekalová, Kaupová, Sedláčková, Krahul-
cová, Klepáčková, Kubáňová, Mudříková, 
Žourková.

(LŠ)

Velké ceny Opavy se zúčastnili i mladí plavci z Bruntálu. Ačkoli se nedostali na stupně 
vítězů, podařilo se jim na závodech vytvořit celkem dvacet osm osobních rekordů.

Foto: Archiv klubu plavání Slavoj Bruntál
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Bruntálský lyžařský duatlon na náměstí měl hojnou účast
Jako na zavolanou přišly přívaly sněhu všem lyžařům v půlce února. Snad nejvíce se to hodilo pořadatelům třetího roční-
ku Bruntálského lyžařského duatlonu. Náměstí zasypané sněhem se stalo po páté hodině večer 17. února hlavním centrem 
sportovního dění.

Mrazivé počasí plné závějí sněhu závo-
dění na běžkách na náměstí Míru skuteč-
ně velmi prospělo, vloni se právě běžecká 
část z důvodu nedostatku sněhu nekonala, 
což letos nehrozilo. Už od odpoledních 
hodin zde probíhaly velké přípravy trasy 
na večerní hlavní závod. Závodů se zú-
častnilo několik desítek závodníků v růz-
ných věkových kategoriích. Soutěžilo se 
od nejmenších Myšáků až po zasloužilé 
starší věkové kategorie. Páteční část měla 
pokračování na obřím slalomu v sobotu 
v Karlově ve SKI centru Pawlin. Závody 
pořádali Ski Slavoj Bruntál, SHERPAS 
SKI, SKI CENTRUM PAWLIN a město 
Bruntál.                    (lc)

Největší radost měli ze závěrečného vyhlášení výsledků malí sportovci.

Vítězové dostali kromě pamětního diplo-
mu i drobné dárky.

Letos počasí Bruntálskému duatlonu přá-
lo, zásoby sněhu přilákaly desítky závod-
níků.   fota: Petr Kos
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 12. března 2012.

Noviny budou v prodeji

od 21. března 2012. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Kombinované plavecké závody juniorů a seniorů

pořadatel:

50 m motýlek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky
100 m motýlek  . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky, muži, ženy
50 m znak  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky
100 m znak  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky, muži, ženy
50 m prsa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky
100 m prsa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky, muži, ženy
4 x 50 m vol. zp.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .muži, ženy

program: sobota od 13,00 hod.

50 m vol. zp.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky
100 m vol. zp.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky, muži, ženy
100 m PZ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky
200 m PZ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky, muži, ženy
4 x 50 m PZ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .muži, ženy
vložený závod  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .muži, ženy

program: neděle od 09,00 hod.
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Mgr. Jan Vinohradník, Petr Jordán Město Bruntál
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Stříbro a bronz pro Šestáka
Vynikajícího úspěchu dosáhl a dvě medaile přiváží Jakub 
Šesták z Olympie Bruntál z halového mistrovství České re-
publiky juniorů, které proběhlo o víkendu 18. a 19. února 
v Praze. 

Skvělou formu prokázal Šes-
ták již v sobotním závodě na 
3000 m, ze kterého si odváží 
bronzovou medaili, kterou zís-
kal v osobním rekordu 8:50,14 
min. V nedělním závodě na 
1500 m neměl již Šesták co 
ztratit a odměnou za bojov-
nost mu byla tentokrát stříbrná 
medaile v čase 4:04,18 min. 
„Letošní krutá zima, obzvlášť 
v našem okrese, nedovolila 
trénovat rychlost, a tak nedělní 
závod běžel Kuba rychle již od 

začátku a nechtěl spoléhat na 
finiš, protože v sobotu ztratil 
stříbro právě v posledních me-
trech,“ řekla trenérka Romana 
Šestáková a dál v hodnocení 
víkendového vystoupení Ja-
kuba pokračovala: „Byla to 
dobrá taktika a přinesla nám 
stříbrnou medaili. Také proto 
už nepojedeme na sobotní Mis-
trovství ČR dospělých. Kuba si 
odpočine a připravíme se na 
krosovou sezonu.“

(ju)
Okresní volejbalová liga žáků 

ZŠ okresu Bruntál
Mladí volejbalisté z Bruntálu zahájili v sobotu 18. února 
1. ročník okresní volejbalové ligy žáků základních škol  okre-
su Bruntál turnajem v Zátoru úspěšně.

Do soutěže se přihlásila čtyři 
družstva. Družstvo z Bruntá-
lu bylo sestaveno ze žáků ZŠ 
na Jesenické ulici, družstvo 
z Krnova ze žáků ZŠ Krnov, 
Janáčkovo náměstí. Vrbno 
pod Pradědem reprezentovali 
žáci z tamějšího Sportovního 
gymnázia a čtveřici nejlepších 
družstev okresu doplnilo druž-
stvo ze ZŠ v Zátoru. Prvním 
soupeřem žáků z Bruntálu bylo 
družstvo SG z Vrbna pod Pra-
dědem. Po velmi suverénním 
výkonu v prvním setu, který 
naši žáci vyhráli 25:11, však 
svého soupeře podcenili a dru-
hý set prohráli 19:25. V dalším 
svém utkání se ZŠ Krnov již 
naši hráči sestřásli ze sebe veš-
kerou nervozitu a vyhráli oba 
sety v poměru 25:14 a 25:22. 
V posledním zápase proti fa-

vorizovanému a pořádajícímu 
družstvu žáků ze ZŠ Zátor za-
čali naši žáci výborně a první 
set vyhráli 25:21. K vítězství 
v turnaji po té zbývalo vyhrát 
jediný set. V posledním setu se 
však někteří naši žáci nechali 
rozhodit drobnou nepřesností 
rozhodčího. Neunesli psychic-
ky závěr setu a prohráli v po-
měru 19:25. Žáci naší školy si 
tak  odvezli z prvního kola vo-
lejbalové ligy žáků ZŠ okresu 
Bruntál 2. místo a do dalších 
kol této soutěže získali 4 body. 

Tabulka po 1. kole:
Zátor – Loučky 147: 105 5
Bruntál 138: 118 4
Vrbno pod Pradědem 121: 127 3
Krnov 95: 150 0

(DP) 

Ve dnech 24. a 25. března 2012 pořádá plavecký klub Slavoj 
Bruntál ve Wellness centru již V. ročník VC Bruntálu Grand Prix 
Bruntál v plaveckém pětiboji za bohaté účasti zahraničních plav-
ců z Polska, Slovenska, Ruska a v neposlední řadě z celé ČR. 
Tento velkolepý závod je možno shlédnout v živém vysílání na 
stránkách www.vcbruntalu.mx-net.cz.

Pro veřejnost je areál otevřen v sobotu 24. března 2012 od 7 do 
12 hodin a v neděli 25. března od 14 do 21 hodin. Děkujeme za 
pochopení.

Závodník Jakub Šesták (vlevo) na stupních vítězů.
Foto: Archiv Olympie Bruntál 


